

ତଥାପି ଆଶାରେ କିଆରା

ବଲିଉଡ୍ ନାୟିକା କିଆରା ଆତତାମା ଅଭିନୀତ 'ଇନ୍ଦୁ କି ଜଖନି'କୁ ନେଇ ବେଶ୍ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି। ସିନେମା ହଲ୍ ଖୋଲିବ ଶୁଣି ତାଙ୍କ ମନ ଆକାଶରେ ଉଡୁଛି।

୦୨ ୧୨

ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ଥିଲୁ

ଯୁଦ୍ଧ ଓ ପନ ଚାମ୍ପିୟନ ତୋମିନିକ୍ ଥିଲୁ ଚଳିତ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ ଓପନ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚେନିସ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ ୪ର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଉତ୍ତୁଫୁଲ୍ଲ ସବୁଜ ବନାୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୦ (ବୁଧବାର)
ବିକାଶ ନିମ୍ନେ ରାଜ୍ୟରେ ଜଙ୍ଗଲ ସମ୍ପଦ ଛାଡ଼ିବାକୁ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଜଙ୍ଗଲ ଜମିକୁ ଅଣଜଙ୍ଗଲ କିସମରେ ପରିଣତ କରିବା କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ରୁତଗତିରେ ଚାଲିଛି। ଏପରି ଧାରା ବଜାୟ ରହିଲେ ରାଜ୍ୟରେ ଜଙ୍ଗଲ ଲୋପ ପାଇବା ସହ ପରିବେଶ ପାଇଁ ଆହୁରି ବିପଦ ବଢ଼ିବ ବୋଲି ପରିବେଶବିତ୍ ଆଶଙ୍କା କରିଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଗତ କିଛିବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୫୫ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ଅଣଜଙ୍ଗଲ କିସମରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି।



■ ୪୮୭ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲାଗି ୫୩ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ନଷ୍ଟ

■ ୧୦ ମାସରେ ବଦଳିଛି ୫,୫୧୫ ହେକ୍ଟର ଜମିର କିସମ

ହେକ୍ଟର ଜଙ୍ଗଲ ଜମିକୁ ବଦଳାଇ ଥିବା ବେଳେ ୨୮ ଶିଳ୍ପ ପାଇଁ ୪୩୦୪.୪୯, ୧୮୭ ଖଣି ପାଇଁ ୨୭୨୫୯.୯୩, ୬ ଶକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପ ଲାଗି ୧୧୬.୪୫, ୪୧ ରାସ୍ତା ଓ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୪୬୬.୪୯, ୧୯ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୨୪୧୭.୫୯, ୪ଟି ପ୍ରତିରକ୍ଷା ପ୍ରକଳ୍ପ ଲାଗି ୩୮୭୫.୨୫, ୩ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିମନ୍ତେ ଆବାସ ନିର୍ମାଣ ସକାଶେ ୩୨୧.୯୪, ୬୬ଟି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚାଳୁନିଗମ ପାଇଁ

୩୭୧୭.୮୮ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୪୮ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ଲାଗି ଜଙ୍ଗଲ ଜମିକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ପରିବେଶ, ଜଙ୍ଗଲ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅନୁମତି ଦେଇଛି। ଏଥିସହିତ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମଧ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲ ଅଧିକାର ଆଇନ-୨୦୦୬ ଅନୁଯାୟୀ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ନିଜେ ୭୮.୩୪୮ ହେକ୍ଟର ଜଙ୍ଗଲ ଜମିର କିସମକୁ ବଦଳାଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ୨୦୧୯

ଜାନ୍ତୁଥିବା ପରିଲକ୍ଷ୍ୟ ନେତାମତ ୬ ଚାରିଶ ମଧ୍ୟରେ ମାତ୍ର ୧୪ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରେ ସର୍ବାଧିକ ୪,୫୧୫ ହେକ୍ଟର ଜଙ୍ଗଲ ଜମିକୁ ଅଣଜଙ୍ଗଲ କିସମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅନୁମତି ଦେଇଛି। ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକଳ୍ପ କରାଯାଇଥିବା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ୨୨ ରାଜ୍ୟରେ ୯୩୨୮ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୧୧୪୬୬.୮୩ ହେକ୍ଟର (୧୧୪.୬୮ ବର୍ଗ କିଲୋମିଟର) ଜଙ୍ଗଲ ଜମିକୁ ଅଣଜଙ୍ଗଲ କିସମରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଓ ଖଣି ପାଇଁ ଏତେ ପରିମାଣର ଜଙ୍ଗଲକୁ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି। ଏତେ ନଷ୍ଟ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ଜଙ୍ଗଲ ପରିମାଣ ଅଧିକ ରହିଥିବା ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପରିବେଶ ବିଭାଗ କହୁଛି। ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆହୁଣ୍ଡି ପୃଷ୍ଠା-୪



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ରାଜସ୍ୱାୟତ୍ତ ମହାମା ଗାନ୍ଧୀ ସମାଧିଭୂମିରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାମନାଥ କୋବିନ୍ଦ ଶ୍ରଦ୍ଧା ସୁମନ ଅର୍ପଣ କରୁଛନ୍ତି।

ଅଂଶୁପ୍ରଜ୍ଞାଙ୍କୁ 'ଆର୍ଥ ହିରୋ ପୁରସ୍କାର'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୦ (ବୁଧବାର)



ଅଂଶୁପ୍ରଜ୍ଞା ଦାସ

ଓଡ଼ିଶାର ବନ ଅଧିକାରୀ ଅଂଶୁପ୍ରଜ୍ଞା ଦାସ ନାବ୍ୟେଷୁ ଗ୍ରୀୟ ଆର୍ଥ ହିରୋ ପୁରସ୍କାର ପାଇବା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅଂଶୁପ୍ରଜ୍ଞା ସାତକୋଶିଆର ମହାନଦୀ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବନଖଣ୍ଡରେ ୫ବର୍ଷ କାମ କରୁଥିବା ସମୟରେ ବାଉଁଶ ବାସଗ୍ଲାନ ସୁରକ୍ଷା, ମହାନଦୀ କୂଳରେ ଘଡ଼ିଆକର ପୁନରୁଦ୍ଧାର, ଗ୍ଲାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଜନକୋରୁଟିଙ୍ଗ ଆଦି

ସର୍ବତ୍ର ଏକିଭାବେ ମାତୁମା ମେମା, ନାତି ଆୟୋଗ ସଦସ୍ୟ ରମେଶ ଚାନ୍ଦ ଏବଂ ବ୍ରିଟିଶ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ ତଥା ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନିକୋଲାସ୍ ସ୍ଟୁର୍ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପ୍ରତିଭାକୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିବେ। ଅଂଶୁପ୍ରଜ୍ଞା ଏହି ପୁରସ୍କାର ପାଇବା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ନେଇ ନାବ୍ୟେଷୁ ଗ୍ରୀୟ ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟଶାସନ ସର୍ବତ୍ର ଅସିତ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ଜଣାଯାଇଛି। ଗ୍ରୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏନ୍. ସୁନୀଲ କୁମାର କହିଛନ୍ତି, ସ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଭୀକ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବାରୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ରାଜ୍ୟ ଜନକୋରୁଟିଙ୍ଗରୁ ଡିଏସ୍ ଓ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ। ଆସନ୍ତା ୮ତାରିଖରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଅଂଶୁପ୍ରଜ୍ଞାଙ୍କ ସମେତ ମୋଟ ୮ଜଣଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯିବ। ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ସହକାରୀ ସର୍ବତ୍ର ତଥା ଜୈବ ବିବିଧତା ସମ୍ମିଳନୀର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ

କରୋନା ସଚେତନତା ପଦଯାତ୍ରା ।



ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ, ମେଲାନିଆଙ୍କୁ କରୋନା

ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ମେଲାନିଆ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପରାମର୍ଶଦାତା ହୋଇଥିବା ହିଲ୍ଡ କରୋନା ପଜିଟିଭ ଟିକ୍ସଟ ହେବା ପରେ ଟ୍ରମ୍ପ ଓ ମେଲାନିଆ କରୋନା ଟେଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କ କରୋନା ରିପୋର୍ଟ ଶୁକ୍ରବାର ପଜିଟିଭ ଆସିଛି। ନିକଟରେ ପ୍ରେସିଡେଣ୍ଟ ଡିବେଟ ପାଇଁ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ସହିତ ହିଲ୍ଡ କୁଓଲାଇଣ୍ଡ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ହିଲ୍ଡଙ୍କ ଶରୀରରେ କରୋନା ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ହିଲ୍ଡଙ୍କ କରୋନା ରିପୋର୍ଟ ପଜିଟିଭ ଆସିବା ପରେ ଟ୍ରମ୍ପ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ନିଜକୁ ସଙ୍ଗରୋଧରେ ରଖିଥିଲେ। ଆମେ ଉଭୟ କ୍ୱାରାଣ୍ଡାଇନରେ ରହିବା ସହ ସୁସ୍ଥ ହେବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଛୁ। ଏହାକୁ ଆମେ ଏକାଠି ଭିତରୁ ବୋଲି ଟ୍ରମ୍ପ ଭୁଲ୍ କରି ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ



ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ମେଲାନିଆ

୭ ପଇସା କମିଲା ଡିଜେଲ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧୧୦

ଶୁକ୍ରବାର ପୁଣି ଡିଜେଲ ଦର ହ୍ରାସ ହୋଇଥିବା ନଜରକୁ ଆସିଛି। ଫଳରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଡିଜେଲ ୭ ପଇସା କମି ୭୬.୬୮ ଟଙ୍କାକୁ ଖସିଛି। ଏଠାରେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେବ ପେଟ୍ରୋଲ ଦରରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିନାହିଁ। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଲିଟର ପିଛା ପେଟ୍ରୋଲ ଦର ୮୧.୬୦ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ମେଟ୍ରୋ ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ଡିଜେଲ ୪ରୁ ୭ ପଇସା ନିମ୍ନରେ ରହିଛି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଡିଜେଲ ଦର ୭୦.୪୬ ଟଙ୍କା ରହିଥିବା ବେଳେ ଚେନ୍ନାଇରେ ୭୫.୯୫ ଟଙ୍କା, କୋଲକାତାରେ ୭୩.୯୯ ଟଙ୍କା ଏବଂ ମୁମ୍ବାଇରେ ୭୬.୮୬ ଟଙ୍କାକୁ ହ୍ରାସ ହୋଇଛି। ସେହିଭଳି ଏହି ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଅପରିବର୍ତ୍ତନ ରହି ଦର ଯଥାକ୍ରମେ ୮୧.୦୬ ଟଙ୍କା, ୮୪.୧୪ ଟଙ୍କା, ୮୨.୫୯ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୮୭.୭୪ ଟଙ୍କା ରହିଥିବା ତୈଳ କମିଶନାଟ୍ରିକ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ରହିଛି।

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ
ପୁରୁଣା ରାସ୍ତାରେ ପାଖେ
ଆଜିର ମନ୍ତବ୍ୟ
ରାଜସ୍ଥାନକୁ ନେଇ ରୁପ, ହାଥରସକୁ ନେଇ ଡ୍ରାମା କରୁଛନ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ର ଗାନ୍ଧୀ ଓ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ଭଦ୍ରା। -ରବିଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ, କେନ୍ଦ୍ର ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ

ଯତ୍ନମୟରେ ଜୋରଦାର ବିକ୍ଷୋଭ

ହାଥରସ ଗଣବଳାକାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୨୧୧୦

ହାଥରସରେ ଜଣେ ଦଳିତ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଳାକାର ଓ ହତ୍ୟା ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ଯତ୍ନମୟରେ ବିକ୍ଷୋଭ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଭିନ୍ନ ଆର୍ମି ପୁଞ୍ଜୀ ଚଳାଣିରେ ଆକାଶକୁ ନେତୃତ୍ୱରେ ହାଥରସ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବା ସହ ଏହି ଘଟଣାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଉତ୍ତର ଦେବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ନ୍ୟାୟ ଆଣି କରାଯାଇ ନ ପାରେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ରୁରୁରୀ ସେ ରାଜ୍ୟରେ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଯତ୍ନମୟରେ ଦିଲ୍ଲୀ ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେକରିଫୁଲ ବିକ୍ଷୋଭକାରୀଙ୍କ ସହ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି।

କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ମୃତ ମହିଳାଙ୍କୁ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ନିନ୍ଦା କରାଯାଇଛି। ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ବିନା ଉପସ୍ଥିତିରେ ମୃତଦେହ

■ ନିଲମ୍ବିତ ହେଲେ ଏସପି, ଡିଏସପି
■ ଯୋଗାଣ ଉତ୍ପାଦ ଓ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉତ୍ତର ଦାବି
■ ମହିଳାଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଲାଗି ସରକାର ବଜ୍ରପରିକର: ଆଦିତ୍ୟନାଥ

ପୋଡ଼ାଯିବା ଓ ମାମଲାରେ ବଳାକାର ସମ୍ପର୍କରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରା ନ ଯିବାକୁ ନେଇ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ସେପଟେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସରକାରଙ୍କୁ

ଭାରତର ବୀର ଦୋକାନୀ ଭାଇ
କେବଳ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରାନ୍ତର ଦୋକାନୀ ଭାଇମାନଙ୍କ ପାଇଁ

ଆଜି ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଶ ଏକ ମୁଲିକ ସମୟରେ ଗତି କରୁଛି । ଆର୍.ଏସ୍.ପି.ଏଲ୍. ପରିବାର ସେହି ସମସ୍ତ ଦୋକାନୀ ଭାଇମାନଙ୍କ ପ୍ରତି କୃତଜ୍ଞତା ପ୍ରକାଶ କରୁଛି, ଯିଏକି ଏହି ମୁଲିକ ସମୟରେ ନିଜର କାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ନିଜା ଦ୍ୱାରା ଦେଶ ଓ ଦେଶବାସୀଙ୍କ କୌଣସି ପ୍ରକାର ସମସ୍ୟା ହେବାକୁ ଦେଇନାହାନ୍ତି ।

ଭାରତର ଏହି ବୀରମାନଙ୍କୁ ଆମେ କୋଟି କୋଟି ନମସ୍କାର ଜଣାଉଛୁ ।

SLAB	ଘଡ଼ି ଡିଟର୍ଜେଣ୍ଟ ପାଉଁଶର ମାଗଣା ପ୍ୟାକେଟ୍
3 kg ର 1*ବକ୍ସ	1 kg ର 1 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା
1 kg ର 1*ବକ୍ସ	1 kg ର 1 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା
500 g ର 1*ବକ୍ସ	1 kg ର 1 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା
₹ 10/- (135 g) ର 1*ବକ୍ସ	₹ 10/- (135 g) ର 5 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା
₹ 5/- (67 g) ର 1*ବକ୍ସ	₹ 5/- (67 g) ର 5 ପ୍ୟାକେଟ୍ ମାଗଣା

ଦୋକାନୀ ଭାଇ ତଳେ ଦିଆଯାଇଥିବା ଚାଲିକା ଅନୁସାରେ କିଣିବା ଉପରେ ପାଆନ୍ତୁ ଘଡ଼ି ଡିଟର୍ଜେଣ୍ଟ କେନ୍ଦ୍ର

SLAB	ଘଡ଼ି ଡିଟର୍ଜେଣ୍ଟ କେନ୍ଦ୍ର ମାଗଣା ପିସ୍
1 ବକ୍ସ (ପେଟି)	₹ 5/- (90 g) ର 5 pcs. ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣା

ଘିଅ 2nd October, 2020 ରୁ ଲାଗୁ
ଅତ୍ୟନ୍ତ ସୀମିତ ସମୟ ପାଇଁ

SKU (ପେଟ/ବକ୍ସ) Information
Ghadi powder : 3kgx10 pkts., 1kgx25 pkts, 500gx48 pkts, 135gx72 pkts. 67gx100 pkts.
Ghadi Cake : 90gx100 pcs., 185gx56 pcs., 300gx48 pcs., 160gx80 pcs.

ଘିଅ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ପାଇଁ ତଳେ ଦିଆଯାଇଥିବା ନମ୍ବରରେ ଟୁଲ୍ ଫ୍ରି ସଂପର୍କ କରନ୍ତୁ ।

B. UMA SHANKAR (BHUBANESWAR): 7873096108,
RAJESH KUMAR (SAMBALPUR): 8709987942,
DHEERENDRA VERMA (STATE HEAD): 9935279225

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସର୍ବସମ୍ପର୍କ ସମ୍ପର୍କିତ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ କରିବାକୁ ସଂପର୍କ କରନ୍ତୁ । **RSPL CARE 1800 120 2800**



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭବନ ବାବାବରଣ ମଧ୍ୟରେ ସରକାର ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଆରଜିଏ ଏବଂ ଆର୍ଡିଆର ଭଳି ଆନବନ୍ଧୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦୁର୍ବଳ କରିଦେଇଛନ୍ତି।

- ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ, କଂଗ୍ରେସ ଅନ୍ତରାଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

କରୋନା ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ଲକ୍ଷେ ମୁହାଁ

ଗୁଣିଆ ସନ୍ଦେହରେ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ପିଟି ମାରିଦେଲେ

ନୂଆହାଟୀ, ୨।୧୦

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨।୧୦

ଗୁଣିଆ ସନ୍ଦେହରେ ଆସାମରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ନିଶାଳ ଦୁଇ ଜଣଙ୍କୁ ପିଟି ପିଟି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ୩ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୯ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଏସ୍.ପି. ଦେବଦିବ୍ ଦେଉରି କହିଛନ୍ତି, ଲୋକମାନେ ମାଡ଼ିମାରିବା ସହ ଜୀବନରେ ସେମାନଙ୍କୁ ମାରି ନିଆଁ ଲଗାଇଦେଇଛନ୍ତି। ଘଟଣାଟି ଘଟିଛି କାର୍ବି ଆଞ୍ଚଳିକ ଜିଲ୍ଲାରେ। ମୃତକ ବୃଦ୍ଧ ହେଲେ ରାମବତୀ ହାଲୁଆ(୫୦) ଓ ବିଜୟ ଚୌର(୪୫)। ଡୋକ୍‌ମୋକା ପୋଲିସ୍ ଷ୍ଟେସନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରୋହିମାପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଯୁବତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଲୋକମାନେ ଗୁଣିଆ ସନ୍ଦେହରେ ଏଭଳି କାଣ୍ଡ ରଚିଛନ୍ତି।

ଭାରତରେ ମହାମାରୀ କରୋନା ରୋଗର ଚାଲିବାକୁ କାର୍ବି ରହିଛି। ଏକମିତ୍ରକ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିପାଇ ୬୪ ଲକ୍ଷ ପାର୍ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୯୯,୮୫୨ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୫୩.୫୪ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ସୁସ୍ଥହୋଇ ଘରକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ଆଜିକ୍ ମାମଲା ୯.୪୫ ଲକ୍ଷ ରହିଛି। ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ଦିନକୁଦିନ ବଢୁଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ଜନସାଧୁ ବିଶେଷତାମାନେ ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। ୧୦ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ୮୨% ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।



ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଦେଶରେ ୮୧, ୨୧୪ ନୂଆ ମାମଲା ସାମ୍ବାନ୍ତ ଆସିଥିବାବେଳେ ୧,୦୯୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ପରିସ୍ଥିତି ବିଗତଦିନରେ ଲାଗିଛି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ୩୯୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ

କେରଳରେ ୧୩୦ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମୋଟ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୧୫ ଲକ୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩୭,୦୫୬ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, କର୍ନାଟକ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ଡାମିଲନାଡୁ ଆଦି ରାଜ୍ୟରେ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓ ଦିଲ୍ଲୀରେ ୫ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଗଲାଣି। କର୍ନାଟକ, ଡାମିଲନାଡୁରେ ୯ ହଜାର ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶରେ ପାଖାପାଖି ୬ ହଜାର ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଗଲାଣି। ସଫଳ ଔଷଧ ନ ବାହାରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ଲାଗିରହିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।



ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ହାଥରସ ଗଣବଜାରରେ ହତ୍ୟା ଘଟଣାକୁ ବିରୋଧ କରି କାମ୍‌ଆର୍ ମୁଖ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓ ଓ ସମର୍ଥକମାନେ ଜନ୍ତରମଜ୍ତରାରେ ବିକ୍ଷୋଭ କରୁଛନ୍ତି।

ଡେରେକ୍‌କୁ ଧକ୍କା, ମହିଳା ଏମ୍‌ପିଙ୍କୁ ଠେଲିପେଲି

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୨।୧୦

ହାଥରସରେ ପୋଲିସ୍ ବର୍ବରତା

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ହାଥରସ ମହିଳା ଗଣବଜାରରେ ହତ୍ୟା ମାମଲାକୁ ନେଇ ନିଆଁ ଜଳିବାରେ ଲାଗିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଭେଟିବାକୁ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଯାଇଥିବା ବୃଦ୍ଧମୂଳ କଂଗ୍ରେସ ଏମ୍‌ପି ଡେରେକ୍ ଓଡ଼ିଏନ୍ ଓ ସମର୍ଥକମାନଙ୍କୁ ୧ କିମି ପୂର୍ବରୁ ପୋଲିସ୍ ଅଟକାଇବାକୁ ପୋଲିସ୍ ସହ ଠେଲିପେଲି ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଡେରେକ୍‌କୁ ଧକ୍କାଦେବା ପରେ ସେ ଚଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ବିଏମ୍‌ପି ଏମ୍‌ପି ପ୍ରତିମା ମଞ୍ଚକୁ ଠେଲିପେଲି କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଅଧିକାରୀମାନେ କାହାରିକୁ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବଳପୂର୍ବକ ପ୍ରବେଶ ଲାଗି ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଉଥିବାବେଳେ ମହିଳା ଜନସେବକ ତାଙ୍କୁ ଅଟକାଇଥିବା ହାଥରସ ସର୍ବଭିଜନମାଳ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ପ୍ରେମ୍ ପ୍ରକାଶ ମାନା କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଏମ୍‌ପି ପ୍ରତିମା ମଞ୍ଚ, କାକୋଲି ଘୋଷ ଦସ୍ତବିଦ ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍‌ପି ମମତା ଠାକୁର ପ୍ରମୁଖ ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଭେଟିବା ଲାଗି ପୋଲିସ୍‌କୁ



ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଡେରେକ୍ ମଧ୍ୟ ମହିଳାଙ୍କୁ ଯିବା ଲାଗି ଅନୁମତି ମାଗିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ଯିବାକୁ ଦେଇ ନ ଥିଲା। ପ୍ରକାଶପାଠ କି, ଗୁରୁବାର କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଓ ନେତ୍ରୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ସମର୍ଥକମାନଙ୍କ ସହ ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଭେଟିବା ଲାଗି ଯାଉଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଟକାଇ ଠେଲିପେଲି କରିଥିଲା। ରାହୁଲ ଚଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ।

ଅରୁଣାଚଳ ଭାରତର: ଆମେରିକା

ଓଶିଂଟନ, ୨।୧୦

- ଚାଇନା ବିରୋଧରେ ବର୍ଷିକା କଂଗ୍ରେସ
- ରିପୋର୍ଟରେ ୪୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅଭିଯୋଗ

ଭାରତ ଉପରେ ଚାଇନାର ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ମନୋଭାବ ଏବଂ ସାମାଜିକ ବିପ୍ଳାବବାଦୀ ନୀତିକୁ ନେଇ କ୍ଷୁଦ୍ର ହୋଇଛି ଆମେରିକା। ଦୀର୍ଘ ୬ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଲଦାଖ, ଅରୁଣାଚଳ ପକାଇଥିବାବେଳେ ବେଙ୍ଗିକୁ କଡ଼ା ଭାଷ୍ଟରେ ଅକ୍ଷେପ କରିଛି ଆମେରିକା ଗୃହ ବିଭାଗ। ଏକ ବିବୃତିରେ କୁହାଯାଇଛି, ଗତ ୬୦ ବର୍ଷ ଧରି ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ଭାରତରେ ଅଭିନ ଅଙ୍ଗ ହୋଇରହିଛି ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସାମା ନିୟମରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବନାହିଁ। ଆମେରିକା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ଏକ ବିବୃତିରେ କୁହାଯାଇଛି, ବାସ୍ତବ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରେଖା (ଏଲଏସି)ରେ ଚାଇନାର ଏକତରଫା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣଯୋଗ୍ୟ ସହାୟତା ପ୍ରଦେଶ, ସାମରିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କୌଣସି ଅଞ୍ଚଳକୁ ନିଜର ବୋଲି ଦାବି କରିବାକୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବନାହିଁ।

ଭାରତ ଏବଂ ଚାଇନା ଆପୋସ ଆଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ସାମାଜିକତା ସମାଧାନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ସେହିପରି ଚାଇନା ବିରୋଧରେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହେଉଛି କଂଗ୍ରେସ। ଚାଇନା ମାନବାଧିକାର କ୍ଷୁଦ୍ର କରୁଛି। ବେଙ୍ଗି ସୈନ୍ୟ କ୍ଷମତା ବଢ଼ାଉଥିବାବେଳେ ଏହା ଅନ୍ୟ ଦେଶର ଜାତୀୟ ସଂସ୍କୃତି ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ରିପୋର୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଚାଇନାର ମାନବାଧିକାର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ, କରୋନା ମହାମାରୀ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ତ୍ରୁଟି, ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଭଳି ୪୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ରିପୋର୍ଟରେ ଏହା ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି, ସାମାଜିକ ଭାରତର ଭୃଷ୍ଟତା ଚାଇନା କବ୍‌ଜା କରିବାକୁ ଅପତେଷ୍ଟା ଚଳାଇଛି।

ସ୍ଥୁପି ସରକାରଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟ ନୋଟିସ

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୨।୧୦

ହାଥରସ ଗଣବଜାର ଓ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ଆଲୋଚନା ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ସ୍ୱର ଲକ୍ଷ୍ନୌରେ ଦେଖା ଦେଖାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଉଚ୍ଚ ମହିଳାଙ୍କୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ରିପୋର୍ଟ ଦେବା

ଲାଗି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନକୁ ନେଇ ସମାଲୋଚନାର ସ୍ୱର ଲକ୍ଷ୍ନୌରେ ଦେଖା ଦେଖାଯାଇଛି। ପ୍ରଶାସନର ଶବ୍ଦାହୁକୁ ନେଇ ସନ୍ଦେହ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏଥିରେ ଉଚ୍ଚ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗୁର କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଦର୍ଶାଯାଇଛି।

ମାମଲା ଲଢ଼ିବେ ନିର୍ଭୟା ଓକିଲ

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୨।୧୦



ସାମା କୁଶାହ

ହାଥରସ ଗଣ ବଜାର ଓ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ପରିବାର ସପକ୍ଷରେ ମାମଲା ଲଢ଼ିବେ ସାମା କୁଶାହ। ୨୦୧୨ ଦିଲ୍ଲୀ ନିର୍ଭୟା ଗଣବଜାର ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲା ଲଢ଼ିଥିବା ଓକିଲ ସାମା ଏନେଇ କ୍ଷମ୍ପ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶପାଠ କି ନିର୍ଭୟା ମାମଲାରେ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପାଖା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ହାଥରସରେ ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଭେଟିବା ଲାଗି ଗୁରୁବାର ସେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେଇ ନ ଥିଲା। ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ପରିବାରର

ଅନୁରୋଧକୁ ଏଡ଼ାଇ ଯାଇପାରିବନାହିଁ ବୋଲି ସାମା କହିଛନ୍ତି। ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ଭାଇଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗରେ ଥିବା ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ସୁରକ୍ଷିତ

ବାଙ୍କୁରେ ମରିଗଲେ ୪୦୦୦ ଜନ୍ମ

ବେଙ୍ଗି: ଚାଇନାରେ ଜୀବ ନୁହେଁବାର ଏକ ଛାତିଥିରା ଘଟଣା ପଦାକୁ ଆସିଛି। ଏକ ଶିପି କମ୍ପାନୀ ତିପୋରେ ଅନୁଲାଇନ୍ ବିକ୍ରି ଲାଗି ବାଙ୍କୁରେ ରଖାଯାଇଥିବା ୪୦୦୦ ପୋଷାକକୁ ଅଣନିଷ୍ଠାପା ହୋଇ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୁକୁର, ବିରାଡ଼ି, ଠେକୁଆ, ଗିନିପିଲ୍ ଭଳି ଜୀବ ଅଛନ୍ତି। ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ୧୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ବଞ୍ଚାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି।



ଅନୁଲାଇନ୍ ବ୍ୟବସାୟର ଛାତିଥିରା ଦୃଶ୍ୟ

ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ପାର୍ଯ୍ୟକ୍ କରିବା ବେଳେ ଖାସ୍ ଧାନ ରଖିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ହେଲେ କୋରିୟର କମ୍ପାନୀଙ୍କ ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଜନ୍ମ ମୃତ୍ୟୁପୁଖରେ ପଡ଼ୁଛନ୍ତି, ଯାହାକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି ପ୍ରାଣୀପ୍ରେମୀ।

ପୂର୍ବ ଚାଇନାର ଅନୁଲାଇନ୍ ପ୍ରଦେଶର ଏକ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାର୍ଯ୍ୟକ୍ ପାଖାପାଖି ସମସ୍ତେ ତଳେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଅଣାଯାଇ ବାଙ୍କୁ ଭିତରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କୁ ତଦାରଖ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଖାସ୍‌ଆର ଏବଂ ଅଣନିଷ୍ଠାପା ହୋଇ ସେମାନେ ମରିଯାଇଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଉଦ୍ଧାର ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ପଠାଯାଇଛି। 'ୟୁଗୋପିଆ'ର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସିଂହେ ରୁଆ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ଘଟଣା ଜୀବନ୍ତ ନକି।

ଚାଇନାରେ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ପାର୍ଯ୍ୟକ୍ କରିବା ସମୟରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଧାନ ଦେବାକୁ ନିୟମ ରହିଛି। ସାଧାରଣ ଭାବେ ଜୀବନ୍ତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ପ୍ୟାକେଟି କରି ବିକ୍ରୟ କରିବା ବେଆଇନ। ତେବେ ଏହି ନିୟମ ବେଶ୍ ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ହୋଇଥିବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡଦେବା କାଠିକର ପାଠ ବୋଲି ଜଣେ ଆଇନ ବିଶେଷଜ୍ଞ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଶିପି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ସୂଚନା ନ ଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ଛିପୁକ୍ତ ବଙ୍କୁରେ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ପାର୍ଯ୍ୟକ୍ ପାଇଁ ରଖାଯାଇଥିବା କଥାକୁ କମ୍ପାନୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି।

ତଥାପି ଆଶାରେ କିଆରା

କିଆରା ଆତଞ୍ଜନୀ। ବଲିଉଡ୍‌ର ଅନ୍ୟତମ ହର୍ ବାୟିକା। ଗତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ମାସରୁ ଭକ୍ତି ହେଉଥିଲେ ୨୦୨୦ର ଜୁନ ୫ ତାରିଖ କେବେ ଆସିବ। ଆଉ ଏଭଳିନ ଅତିକମ୍ରେ ୩ ଘଣ୍ଟା ସମୟ ବାହାର କରିବା ଲାଗି ସେ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ସେବେଠାରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବା ଲାଗି ଜଣାଇ ଦେଇଥିଲେ। କାରଣଟି ହେଲା କିଆରାଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ଇଲୁ କି ଜଞ୍ଜାରି' ସେହି ଦିନ ପରଦାକୁ ଆସିବା ଲାଗି ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ କରୋନା ମହାମାରୀ ତାଙ୍କ ଆଶାରେ ପାଣି ପକାଇଦେଲା। ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ପାଖାପାଖି ୬ ମାସ ହେବ ବନ୍ଦ ରହିଛି ସିନେମା ହଲ । ଏବେ ଅନୁଲକ୍ଷ୍.୫ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅକ୍ଟୋବର ୧୫ରୁ ସିନେମା ହଲ ଖୋଲିବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ସଂକ୍ରମଣକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସବୁ ରାଜ୍ୟରେ ସରକାର ସିନେମା ହଲ ଖୋଲିବା ସପକ୍ଷରେ ନାହାନ୍ତି। ଅବଶ୍ୟକିଛି ରାଜ୍ୟରେ ସିନେମା ହଲ ଖୋଲିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ଆଉ ବଲିଉଡ୍ ଫିଲ୍ମ ଭାବେ 'ଇଲୁ କି ଜଞ୍ଜାରି' ପ୍ରଥମେ ରିଲିଜ୍ ହେବ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି । ଏ ବିଷୟ ଜାଣିବା ପରେ କିଆରାଙ୍କ ମନ ଆକାଶରେ ଉଡ଼ୁଛି। କାରଣ ଏତେ ଦିନ ପରେ ତାଙ୍କ ଆଶା ପୂରଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ତଥାପି ଆଶା ଆଶଙ୍କାରେ କିଆରାଙ୍କ ସମୟ ଏଭଳି ବୃଦ୍ଧି। ତେବେ ଏହି ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍ ହେବା ପରେ ଅନ୍ୟ ପ୍ରଯୋଜକମାନେ ଜାଣିନେବେ ଯେ ଦିନେ ମାମଲା ହଲ ଖୋଲିବା ପରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ରେସପନ୍ସ କିପରି ରହିଛି ।



ଅନିଲଙ୍କ ଅର୍ଗାନିକ୍ ଗାର୍ଡେନ ଘୋଡ଼ାଙ୍କ ବିଳାସମୟ ଜୀବନ

ପ୍ରିଣ୍ଟର(କେରଳ): ଲକ୍ଷ୍ମଣନରେ କାମ ହରାଇଥିଲେ। ହେଲେ ବେକାର ହୋଇ ବସିପାରି ନ ଥିଲେ। ତୁଟିଷ୍ଟ ବସ୍ ଡ୍ରାଇଭର ଭାବେ କାମ କରୁଥିବା କେରଳର ପ୍ରିଣ୍ଟର ଲିଲା ପେରିଶ୍ୱାନମ୍ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ୧୫ ନଂ. ଓଡ଼ି ଅଞ୍ଚଳର ଅନିଲ କୁମାର ନିଜକୁ ଗଣକାମରେ ନିଯୋଜିତ ରଖିଥିଲେ। ତେବେ ସେ ନିଜ ଜମିରେ ଗଣ କରୁନାହାନ୍ତି। ସର୍ବସାଧାରଣ ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ସଫାକରି ସେଠାରେ ଜୈବିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ ବିକଳ ପରିବା ଏବଂ ଧାନଚାଷ କରିଛନ୍ତି। ରାସ୍ତାର ଗୋଟିଏ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଧାନଚାଷ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ବିକଳ ପରିବା ଗଛ ଲଗାଇଛନ୍ତି। ମହଙ୍ଗୁପୁର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ ହେଲା, ଅନିଲ କେବଳ ନିଜ ପାଇଁ କିମ୍ବା ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ଗଣ କରୁନାହାନ୍ତି। ନିଜ ପରିଶ୍ରମରେ କରିଥିବା ସୁନ୍ଦର ଅର୍ଗାନିକ୍ ଗାର୍ଡେନକୁ ସେ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ମୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଯାଉଥିବା ଯେକୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଏଠାରୁ ମାଗଣାରେ ପରିବା ତୋଳି ନେଇପାରିବେ। ଅନିଲଙ୍କ ବରିତା ପଞ୍ଚାୟତରେ କୌଣସି ପ୍ରକଳ୍ପ ରୁହେଁ ବରଂ ତାଙ୍କ ନିଜ ଉଦ୍ୟମରେ ପଳା। ୩ ବର୍ଷ ତଳୁ ସେ ଗଣ କରିବା ପାଇଁ ମନ ବଳାଇଥିଲେ। ହେଲେ ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ତାଙ୍କ ଆଶା ପୂରଣ କରିଥିଲା। କୃଷି ବିଭାଗରୁ କିଛି ମଞ୍ଜି ପାଇଥିବାବେଳେ ଘରେ ସେ ନିଜେ ଜୈବିକ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱ ମାଟି ସଫା କରିବା ସହ



ମାଟିକୁ ଉର୍ବରକରି ସେ ବିକଳ ଉତ୍ତମ କିସମ ପରିବା ମଞ୍ଜି ଆଣି ପୋତିଥିଲେ। ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଗଣ କରୁଥିବାରୁ ମାଟି ଧୋଇ ନ ଯିବା ପାଇଁ ସେ ରୁଫ୍ ଗାଇଲ୍‌ସ୍‌ପ୍ରିଡ଼ିକୁ ବ୍ୟବହାରକରି ଗଛଗୁଡ଼ିକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମଣନ ସମୟରେ ବେରୋଜଗାର ହୋଇ ଅନିଲଙ୍କୁ ବହୁ ସଂଘର୍ଷ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହି ଗଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଅନ୍ତତଃ ଦିନା ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇଛି। ପେସାରେ ଜଣେ ଗଣା ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ତାଙ୍କୁ ଆନନ୍ଦ ଦେଇଛି ବୋଲି ସେ କୁହନ୍ତି। ଏହି ଉପାୟ ଅନ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ଆପଣାଇପାରିବେ ବୋଲି ଅନିଲ ଉପାଦେଇ କରି କହିଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ଘୋଡ଼ାମାନେ ବି ରହି ଅଲିଶାନ୍ ବଞ୍ଚିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁଇମିଂ ପୁଲ୍, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପଶୁଚିକିତ୍ସକ ଆଉ ରହିଛି ସମସ୍ତ ଆଧୁନିକ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ। ଏମିତିକି ଏଠାରେ ଘୋଡ଼ାମାନେ ମଣିଷଙ୍କ ଠାରୁ ବି ଅଧିକ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ଥିବା ବିକାସଜୀବନବିତାଲିଆଁ। ଘୋଡ଼ାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏମିତିକି ଶେଷ ସୁବିଧା ମିଳୁଥିବା ସ୍ଥାନଟି ହେଉଛି ସାଉଦି ଆରବର ଅଲ୍-ଅସା। ଖାସ୍ କିସମର ଘୋଡ଼ାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅଲ୍-ଅସାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ରହିଛି। ଏଠାରେ ବହୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଘୋଡ଼ା ପାଳନ କରାଯାଏ। ଏଠାରେ ଘୋଡ଼ାମାନଙ୍କୁ ମଣିଷଙ୍କ ଭଳି ଆରାମଦାୟକ ଜୀବନ ବଞ୍ଚିବାର ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ଘୋଡ଼ା ପାଳନ ନିମନ୍ତେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ବି ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ନୀଳ ରଙ୍ଗର ଘୋଡ଼ାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏଠି ସବୁଜକାରର ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ଘୋଡ଼ାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁବିଧା ଥିବା ଘର ତିଆରି କରାଯାଇଥାଏ। ଏମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରତି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ପଶୁ ଚିକିତ୍ସକ ଜରି ରହିଥାନ୍ତି। ଘୋଡ଼ାମାନଙ୍କର ଏଭଳି ଲାଲ୍‌ପ୍ ଷ୍ଟାଇଲକୁ ନେଇ ଡେ଼ର୍ ଚର୍ଚ୍ଚା ବି ହୋଇଥାଏ। ତେବେ ଏଠାରେ ଏହି ନୀଳ ଘୋଡ଼ାମାନଙ୍କ ପାଇଁ କିଛି ଦିନ ତଳେ ତିଆରି ହୋଇଛି ଏକ ସୁନ୍ଦର ସୁଇମିଂ ପୁଲ୍। ଘୋଡ଼ାମାନଙ୍କର ମାଂସପେଶୀକୁ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ସୁଇମିଂ ପୁଲ୍ ତିଆରି



କରାଯାଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଅଲ୍-ଅସାରେ ସୈନ୍ୟବକ ମଧ୍ୟରେ ଘୋଡ଼ାମାନଙ୍କର ବିଶେଷ ଭୂମିକା ରହିଥାଏ। ପ୍ରତି ଅସୁବିଧାରେ ୨୦ଟି ଲେଖାଏଁ ଘୋଡ଼ା ରହିଥାନ୍ତି। ଖାଲି ସେତିକି ରୁହେଁ, ଘୋଡ଼ାଙ୍କୁ ନେଇ ଏଠାରେ ଆହୁରି ବିକଳ ପ୍ରକାରର ଉତ୍ସବ ହୋଇଥାଏ। ସେଥିପାଇଁ ଘୋଡ଼ାମାନଙ୍କୁ ଏଠାରେ ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଏ। ଏହି ବର୍ଷ ଠାରୁ ସାଉଦି ଆରବରେ ବିଶେଷ ଭାବରେ ହର୍ସ ରାଇଡିଂ ଖେଳର ଆୟୋଜନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ଘୋଡ଼ାଙ୍କର ଗୁରୁତ୍ୱ ଏଠାରେ ଆହୁରି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।

ପୁରୁଣା ରାସ୍ତାରେ ପାଶ୍ଚେ



ଦିଲ୍ଲୀକା ବାବୁ

ଦିଲ୍ଲୀପ ଚେରିଏନ୍

ଆଲିପିଏ ଅପିଏର ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱର ପାଶ୍ଚେ ବିହାରର ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ(ଡିପି) ଥିଲେ ଏବଂ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଅବସର(ଡିଆରାଏ) ନେବାକୁ ଚାହଁଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଡିନି ମାସିଆ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ପୁନର୍ବିଚାର ଅବଧି ଛାଡ଼ି କରାଯାଇଛି । ତାଙ୍କୁ ରାଜନୀତିରେ ଯୋଗଦେବାର ଅନୁମତି ଦେଇ ଆଗାମୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିବା ଲାଗି ସମ୍ଭବତଃ ଏହା କରାଯାଇଥିଲା । ପୁଣ୍ୟ ଡିଂ ରାଜପୁତ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ବିବାଦୀୟ ମତବ୍ୟ ଦେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଥିବା ପାଶ୍ଚେ ଡିଆରାଏ ଲାଗି ଆବେଦନ କରିଥିଲେ ଏବଂ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଏହା ବିହାର ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ ବା ସ୍ୱୀକୃତି ପାଇଥିଲା । ସାଧାରଣତଃ ଜଣେ ଅପିଏର ଡିଆରାଏ ନେବାକୁ ଚାହଁଲେ ପଦ ଛାଡ଼ିବାର ଡିନିମାସ ପୂର୍ବରୁ ସରକାରଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ ଦେଇଥାନ୍ତି । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଅବସର ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ସବୁ କାଗଜପତ୍ର କାମ ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କୁ ଚୁକ୍ତିମାସ ସମୟ ଲାଗିଯାଏ । କିନ୍ତୁ ପାଶ୍ଚେଙ୍କ ଘଟଣାରେ ଏହା କରାଯାଇନାହିଁ । ଅନୁଚିତ ଓ ତରବରିଆ ଭାବେ ତାଙ୍କ ଅବସରକୁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି । ତେବେ ହଠାତ୍ ଆଇପିଏସରୁ ପାଶ୍ଚେଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ଘଟଣା କେତେଜଣଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱିତ କରିଦେଇଥିଲା । ବାସ୍ତବରେ ଏଭଳି ପଦଛାଡ଼ିବା ନେତାବ କିଛି ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କର ରାଜନୈତିକ ଅଭିଳାଷ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ୨୦୦୯ରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଏହି ରାସ୍ତା ଧରିଥିଲେ ଓ ସେହି ବର୍ଷ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଲଢ଼ିବାକୁ ଡିଆରାଏ ନେଇଥିଲେ । ସେ ନିର୍ବାଚନରେ ହାରି ଯାଇଥିଲେ ଓ ପୁଣି ଆଇପିଏସରେ ପୁନଃ ଅବସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିଲେ ।

ଶୀର୍ଷ ପଦବୀ ଲାଗି ଲଢ଼େଇ

ହରିୟାଣା ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ କେଶବ ଆନନ୍ଦ ଆରୋରାଙ୍କ ଅବସର ନେଇଛନ୍ତି । ଏହାସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ରାଜେଶ ଖୁଲାରଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ଦୁଇଟି ଘଟଣାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଏବେ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁଧରଣର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ ବୋଲି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକମାନେ ଆଶା କରୁଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମତରେ ବହୁ ବରଷ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଏହି ପଦ ପାଇଁ ବୌଦ୍ଧିରେ ରହିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୧୯୮୫ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଏକବାର ଗୃହ ସଚିବ ବିଜୟ ବର୍ଦ୍ଧନ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ପଦ ଲାଗି ପ୍ରମୁଖ ଦାବିଦାର ରହିଛନ୍ତି । ତେବେ ୧୯୮୬ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ସମ୍ପାଦକ କୌଶଲ ଓ ୧୯୮୭ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ରାଜୀବ ଆରୋରା ମଧ୍ୟ ଏହି ଲଢ଼େଇରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ୧୯୯୩ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଭି. ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନୋହରଲାଲ୍ ଖଟ୍ଟରଙ୍କର ଅତିପାଖ ଲୋକ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ହୋଇଥିବାବୁ ସେ ଏହି ରେସ୍ରେ ଜିତିଯିବେ ବୋଲି ପ୍ରତୀକ୍ଷାମାନ ହେଉଛି । କେତେଜଣ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି ଯେ, କାଚି ତତ୍ତ୍ୱ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନେଇପାରେ । ଉଭୟ କେଶବ ଆନନ୍ଦ ଆରୋରା ଓ ରାଜେଶ ଖୁଲାର ପଞ୍ଜାବୀ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନୋହରଲାଲ୍ ଖଟ୍ଟର ବି ପଞ୍ଜାବୀ । ଏଣୁ ପଞ୍ଜାବୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସେ ଏହି ପଦବୀ ପୁରଣ କରିବା ପାଇଁ ଚୟନ କରିବେ କି ? କାଚି ତତ୍ତ୍ୱ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭୂମିକା ନେବ କି ?

ଜବରଦଖଲକାରୀ ବାବୁ

ସରକାରୀ ଚାକିରିଆମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ସରକାରୀ ଘର ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥାଏ ତାହାକୁ ଅବସର ପରେ ଛାଡ଼ିବା ଲାଗି ସେମାନେ ଅନିଚ୍ଛୁକ ହେବା କିଛି ନୁହାଁ କଥା ନୁହେଁ । ଏହି ବିଷୟରେ ସାଧାରଣରେ ଦୁଃଖଦାୟୀ ଓ ଅନ୍ୟ ନାଗରିକମାନେ ବିଚଳ କରି ଆସୁଛନ୍ତି । କୋର୍ଟରେ ଏହାର ବିଚାର ହୋଇ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଉଛି । କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ ଅଧିକ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ବାବୁମାନେ ସରକାରୀ ଘରର ଅପବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଏକ ନିକଟରେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଦଖଲରେ ଥିବା ଘରଗୁଡ଼ିକୁ ଖାଲି କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି । ଏହାସହ ଯେତେଦିନ ଯାଏ ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଭାବେ ସରକାରୀ ଘର ରହିଛନ୍ତି ସେହି ସମୟର ଭଡ଼ା ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଆଦାୟ କରିବା ଲାଗି କୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି । ଗୃହ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳ ବ୍ୟାପାର ମନୁଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ ଚାକିରିଆଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସେମାନଙ୍କ ଦଖଲରେ ଥିବା ୫୬୫ ଟି ଘର ଖାଲି କରାଯିବା ସହ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଭଡ଼ା ବାବଦରେ ୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି । ତଥାପି ସେମାନଙ୍କ ଦଖଲକାରୀଙ୍କଠାରୁ ୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରିବାକୁ ବାକିଥିଲାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ନୋଟିସ୍ ପଠାଯାଇଛି ବୋଲି ଉକ୍ତ ତଥ୍ୟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଇଁ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଳନ କରାଯିବା ସହ ସମସ୍ୟା ସାମାନ୍ୟ ଶାନ୍ତ ପଡ଼ିବା ଭଳି ମନେହେଉଛି । କିନ୍ତୁ ଏହି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇନାହିଁ । ବାବୁ ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ନେତାମାନେ ଅବସର ପରେ ଯଦି ସରକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ବା ଘର ନ ଛାଡ଼ନ୍ତି ତେବେ ଏହି ସମସ୍ୟା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୂର ହୋଇପାରିବନାହିଁ ।

Email: dilipcherian@gmail.com



ଅନିଲ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଗତ କିଛିଦିନ ତଳେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ସାଧାରଣ ସଭାରେ ଯୋଗଦେଇ କିଛିଦିନ ତଳେ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ ଉପଲବ୍ଧି । ତାଙ୍କର ଏହି ସମ୍ବୋଧନରେ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ଯାହା ସିଏ ଉପଲବ୍ଧି ତାହା ହେଉଛି ମିଳିତ ଜାତିସଂଘରେ ଭାରତକୁ ଠିକ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ମିଳିବା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଭାରତର ଠିକ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ବିନା ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ଆଜିର ଦିନରେ କୌଣସି ପ୍ରାସଙ୍ଗିକତା ନାହିଁ । ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଯେତେ ଲୋକ ରହନ୍ତି ତାହାର ଛଅ ଭାଗରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଭାରତରେ ରହନ୍ତି । ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଗଣତନ୍ତ୍ର ହେଉଛି ଭାରତ । ବିଶ୍ୱର ଅର୍ଥନୈତିକ ଓ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମାନଚିତ୍ରରେ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଦେଶ ହେଉଛି ଭାରତ । ଏହି ଦେଶରେ ସବୁଧର୍ମର ଲୋକ ସମୃଦ୍ଧରେ ରହନ୍ତି । ୨୨ଟି ସରକାରୀ ଭାଷାରେ ଆମ ଦେଶରେ ଶାସନ ଚାଲେ ତଥାପି କିଛି ଅସୁବିଧା ହୁଏ ନାହିଁ । ଏହି ଦେଶର ବିଶେଷତ୍ୱ ହେଉଛି ଯେ ବିଶ୍ୱର ଥିବା ଅନେକ ପ୍ରାଚୀନ ସଭ୍ୟତା ମଧ୍ୟକୁ ଆଜିଯାଏ ସେହି ସଂସ୍କୃତିକୁ କାଏମ ରଖିଥାଏ ଏକମାତ୍ର ଦେଶ ହେଉଛି ଭାରତ । ଖାଲି ଯେତିକି ନୁହେଁ ଏ ଦେଶ ତା'ର ଇତିହାସରେ କେବେ କାହା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ଆକ୍ରମଣ କରିନାହିଁ । ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ହେଉଛି ସାରା ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ସାମୁହିକ ସଙ୍ଗଠନ । କିନ୍ତୁ ଜାତିସଂଘରେ ଭାରତର ଭୂମିକା ଅଧିକ ନାହିଁ । ଅର୍ଥାତ୍ ବିଶ୍ୱର ଏକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କର ସ୍ୱରକୁ ବହନ କରୁଥିବା ଏକ ସଂସ୍କୃତି, ଅର୍ଥନୈତିକ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ରାଷ୍ଟ୍ରର ସ୍ୱରକୁ ଜାତିସଂଘରେ ଚପାଇ ଦିଆଯାଇ ଆସିଛି । ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧ ପରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ପରିଚଳନା ହୋଇଥିଲା ଓ ତୁପ ନେଇଥିଲା । ମିଳିତ ଜାତିସଂଘକୁ ୭୫ ବର୍ଷ ବିତିଗଲାଣି । ହେଲେ ଏବେ କେଉଁଠି ପହଞ୍ଚିଛି ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ? ଏତେ ବଡ଼ କରୋନା ମହାମାରୀ ବେଳେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ଭୂମିକା କ'ଣ ଥିଲା ? ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ଅନ୍ୟତମ ଛାତ୍ରୁଆ ସଙ୍ଗଠନ ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଙ୍ଗଠନ କରୋନା ମୁକାବିଲାରେ ଚାଲିଥିବା ପୁରୁଣା ବେଶି ଦେଉଥିବାର ନକର ଆସିଥିଲା । ବିଗତ ୭୫ ବର୍ଷରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଅନେକ ଭଲ କାମ

କରିଛି ଏଥିରେ କୌଣସି ଦ୍ୱିମତ ନାହିଁ କିନ୍ତୁ ଏହା ଯେତିକି କରିପାରିନାହିଁ ଯେତିକି କରିପାରିବା କଥା । ତା'ର ନିରାସତ୍ତା ଉପରେ ବି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି । ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଯେତେବେଳେ ଗଠା ଯାଇଥିଲା ସେତେବେଳେ ମୁଖ୍ୟତଃ ୫ଟି ଭଦ୍ରେଶ୍ୟ ନେଇ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥିଲା । ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶାନ୍ତି ଓ ସୁରକ୍ଷାକୁ ବଜାୟ ରଖିବା, ଦେଶ ଦେଶ ଭିତରେ ଯୁଦ୍ଧ ହେଲେ ତାକୁ ବନ୍ଦ କରିବା, ଭଦ୍ରେଶ୍ୟତରେ କେଉଁ ଦେଶ ଦେଶ ଭିତରେ ଯୁଦ୍ଧ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେଲେ ତାକୁ ସମାଧାନ କରିବା ଏବଂ ବିଶ୍ୱରେ ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ କାମ କରିବା । ହେଲେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ସାଧନରେ ସଫଳ ହୋଇଛି କି ? ବିଶେଷ ଭାବରେ ଯେଉଁ ଦେଶ ଗୁଡ଼ିକ ଏହାର ନିରାପତ୍ତା ପରିଷଦର ଗ୍ରାହ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କର ମନମାନି ନିଷ୍ଠୁର ଉପରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ କିଛି କରିପାରି ନାହିଁ । ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ବିଶ୍ୱ ମାନବାଧିକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏକ ବଡ଼ ସଂଘା, ଯାହା ମାନବାଧିକାର ଉପରେ କାମ କରେ । ହେଲେ ସେଥିରେ ଏବେ କିଏ କିଏ ପ୍ରମୁଖ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି ? ଭେନିଜୁଏଲା, କ୍ୟୁବା, ଚାଇନା ଭଳି ଦେଶ ଯେଉଁ ଦେଶମାନଙ୍କରେ ଜନତାନ୍ତର ମାନବାଧିକାର ବୋଲି କିଛି ନାହିଁ ଏବେ ସେହିମାନଙ୍କର ହାତରେ ଅଛି ବିଶ୍ୱ ମାନବାଧିକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ । ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ମାନବିକ ଅଧିକାର ସଂଗଠନ ଦୋହରା ମାପଦଣ୍ଡ ପାଇଁ ବିଖ୍ୟାତ । ବିଗତ ବର୍ଷମାନଙ୍କରେ ହୋଇଥିବା ଗଣହତ୍ୟା (ଜିନୋସାଇଡ) ଯେପରି କି ରାଓଘା ଗଣହତ୍ୟାରେ ୮ ଲକ୍ଷ ସାଧାରଣ ଲୋକ, କଙ୍ଗୋରେ ରାଜନୈତିକ ବିବାଦ ପାଇଁ ୬୦ଲକ୍ଷ ଲୋକ, ବୋନିଆନ ଜିନୋସାଇଡରେ ୧ ଲକ୍ଷ ଲୋକ, କାମ୍ବୋଡିଆନ ଜିନୋସାଇଡରେ ୧୨ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ପ୍ରାଣ ହରାଇଲେ । ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଏହାକୁ ରୋକିପାରିଲା କି ? ସିନିଆ, ପାକିସ୍ତାନ, ଯେମେନ ଆଦି ଦେଶରେ ମୃତ୍ୟୁର ବିଭାଷିକା ବେଳେ ଜାତିସଂଘର ଭୂମିକା ସଫଳତଃ କି ଥିଲା । ଜାତିସଂଘର ନିରାପତ୍ତା ପରିଷଦ ଯାହା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ତାହାକୁ ସାରା ବିଶ୍ୱର ସମଗ୍ର ଦେଶ ଏକ ରଣତାନ୍ତ୍ରିକ ସଙ୍କ୍ରମରେ ମିଶିକି ବାନ୍ଧି ନାହାନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଶ୍ୱ ଯୁଦ୍ଧର ବିକେତାମାନେ ହିଁ ଏହି ନିରାପତ୍ତା ପରିଷଦ ନାଁରେ ମନମାନି କରିବେ

ବୋଲି ଏପରି ଭିତ୍ତିତା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପ୍ରଚଳନ କରିଥିଲେ । ଭିତ୍ତିତା ପାଠ୍ୟ ନାଁରେ ଆମେରିକା, ଚାଇନା, ରୁଷିଆ, ବ୍ରିଟେନ ଆଉ ଫ୍ରାନ୍ସର ମନମାନି ସାରା ବିଶ୍ୱ ଦେଖି ଆସିଛି । ଯେତେବେଳେ ଇସ୍ତଫା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିଲା ସେତେବେଳେ ବ୍ରିଟେନ ଏବଂ ଫ୍ରାନ୍ସ ସେମାନଙ୍କର ଭିତ୍ତିତା ଅପବ୍ୟବହାର କରିଥିଲେ । ଯେତେବେଳେ ସିନିଆ ବିରୋଧରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିଥିଲା ସେତେବେଳେ ରୁଷିଆ ନିଜ ଭିତ୍ତିତା ଅପବ୍ୟବହାର କରିଥିଲା । ସେହିପରି ଚାଇନା ତା'ର ଭିତ୍ତିତା ଶକ୍ତି ବଳରେ ପାକିସ୍ତାନର ଆତଙ୍କବାଦ ବିରୋଧରେ କୌଣସି ପ୍ରସ୍ତାବ ପାରି କରିଦେଇନାହିଁ । ନିରାପତ୍ତା ପରିଷଦର ୫ ଜଣ ଗ୍ରାହ୍ୟ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହିତ ୧୦ ଜଣ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ରହିଥାନ୍ତି । ବାସ୍ତବରେ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ନିରାପତ୍ତା ପରିଷଦର ସମଗ୍ର ଅଧିକାର ଏହି ୫ଟି ଦେଶ ନିକଟରେ ହିଁ ରହିଛି ଓ ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ହିଁ କେବଳ ଭିତ୍ତିତା ଶକ୍ତି ରହିଛି । ଏହି ଦେଶମାନେ ନିଜର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାର୍ଥ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଭିତ୍ତିତା ଶକ୍ତି ପ୍ରୟୋଗ କରିଥାନ୍ତି । ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ସମୁଦାୟ ୧୫୫ ଶକ୍ତି ଅନୁଷ୍ଠାନ ଅଛି । ସେଥିରୁ ଚାଇନା ୪ଟିରେ ମୁଖ୍ୟ ପଦରେ ଅଛି । ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଙ୍ଗଠନର ମୁଖ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି ଡ. ଚେତରସ ଆଧାନୋପ, ଯିଏ ପୂର୍ବରୁ ଇଓପିସିଆର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ । ଇଓପିସିଆରେ ଏକ ମହାମାରୀରେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ମରିଥିଲେ ସେତେବେଳେ ସେ ତାହା ପଛରେ ଦାୟୀ ଥିଲେ ବୋଲି ତାଙ୍କ ନାଁରେ ଅଭିଯୋଗ ଅଛି । ତାଙ୍କ ନିଯୁକ୍ତି ପଛରେ ଅଛି ଚାଇନା । ଚାଇନାର ବେଲ୍‌ଜୋଡ଼ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଏକ ଆବଶ୍ୟକତା ଗ୍ରାହ୍ୟ ବିକାଶ ପ୍ରକଳ୍ପ ଭାବେ ମାନ୍ୟତା ଦେଇଛି । ଦିନେ ଆମେରିକା ମିଳିତ ଜାତିସଂଘକୁ କବଜା କରିଥିଲା ଆଉ ଏବେ ଚାଇନା କରିବା ପାଇଁ ଯାଉଛି । ଜାପାନ, ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା, ଭାରତ, ଜର୍ମାନୀ ଭଳି ଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିରାପତ୍ତା ପରିଷଦର ସଦସ୍ୟ ହେବେ ନାହିଁ । ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ଶାନ୍ତି ସେନାରେ ଭାରତ ସବୁବେଳେ ବଡ଼ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଆସିଛି । ୨ ଲକ୍ଷ ଭାରତୀୟ ୧୨୦୦ ବିଭିନ୍ନ ଯୁଦ୍ଧ ଶାନ୍ତି ସେନା ପାଇଁ ଲଢ଼ିଛନ୍ତି । ୧୬୦ ଜଣ ଶହୀଦ ମଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ୨୦୧୭ରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଦେଶ ଥିଲା, ଯିଏ ଏକ ପୂରା ବାବାଲିଆନର ମହିଳା ସେନା ନିୟୋଜିତ



ମୋହନ ଚରଣ ବିଷ୍ଣୁ

ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ସମାନ ନୁହେଁ । ଯେକୌଣସି ବିଷୟରେ ସମୀକ୍ଷା କଲାବେଳେ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତାମତ ସମାନ ହୋଇ ନଥାଏ । ବର୍ଷା ହେଲେ ଗାଧା ହୁଏଥାଏ । ନକଲୁକିଆଙ୍କ ଛାତିରେ ଛନକା ପଶିଥାଏ । କବି କବିତା ଶ୍ରେଣୀରେ ଭୋକିଲା ପେଟରେ ଲୁଚା ମୁହାଁଆଲୀ ଗ୍ରହଣରେ ପ୍ରେମିକାର ମନ ଭଙ୍ଗୁନା । ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପ୍ରାୟ ଚାଳିଶ ବର୍ଷର ଜଣେ ପୁରୁଷ ଓ ପଦର ବର୍ଷର ଜଣେ ଝିଅକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା । ଦୂର ପାହାଡ଼ ସୁନ୍ଦର ପରି ସମଗ୍ରୁ ନିଜ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରେ ନିରୀକ୍ଷଣ କରୁଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ଯେମିତି ଭାବରେ ଏକତ୍ରିତ ସ୍ୱାମି, ଭ୍ରମଣ, ଭାବଭଙ୍ଗୀ ଦେଖି ଯେକେହି କହିବ ସେମାନେ ଏକ ପ୍ରେମୀଯୁଗଳ । କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଲେ ସେମାନେ ନୁହେଁ ବାପା ଝିଅ ସମସ୍ତଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ଚଳକୁ ହେଉଗଲା । ଜଣକ ବିଷୟରେ ଠିକ ନ ଜାଣି ମତବ୍ୟ ଦେବା ଅନୁଚିତ ବୋଲି ସମଗ୍ରୁ ମର୍ମେ ମର୍ମେ ଅନୁଭବ କଲେ । ସାଧାରଣତଃ ଘଟଣାଟି ପ୍ରସଙ୍ଗ ହେଲେ ସମଗ୍ରୁ ବା ୧୫ ହୋଇଯାଆନ୍ତି । ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଲୋକ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ମତବ୍ୟ ଦେଇଥାନ୍ତି । ସତକଥାକୁ ସହଜରେ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତିନାହିଁ । ସେ କରୋନା ମହାମାରୀ କଥାହେଉ କି ଜଙ୍ଗଲ କଥା । ସୁଖାନ୍ତ କଥା ହେଉ ଅବା ସାଂସଦ ଅନୁଭବକ କଥା । କହିବା ଲୋକେ କହିବେ ହିଁ କହିବେ । ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଛାଇଯାଏ ଏବେ । ଯିଏ ଯେମିତି ପାଠିଲା କହିଲା । କିଏ କା ପଢ଼ିବୁ ଧରିଛି କି କିଏ କା ହାତକୁ ଧରିଛି । ମୁସ୍‌ସ୍ତର ସ୍ୱର୍ଗାରୋହଣ ସମୟରେ ଶ୍ୱାନ ମଧ୍ୟରେ ଧର୍ମ ଦର୍ଶନ କରି ସମତା ହାସଲ କରିଥିଲେ । ମୋତି ଶାଳଗ୍ରାମ ଶିଳା ଉପରେ କୋଡ଼ା ତିଆରି କରିବା ବେଳେ ଗାଡ଼ଗୋଦିନ ଗାନକରି ପରମପଦ ପାଇଥିଲା । ବାଲ୍ମୀକି ପ୍ରଥମ ଜୀବନରେ ଚୋର ଥାଇ ମଧ୍ୟ ନୀରବକ ଦୟାଳୁ ରାମାୟଣ ଲେଖି ପାରିଥିଲେ । ଦିହବାହିନୀ ଦୁର୍ଗା ଓ ବ୍ୟାଘ୍ରବାହିନୀ ସର୍ବମଙ୍ଗଳା ଦୁଷ୍ଟ ବନ୍ଦନ ପାଇଁ ଆତ୍ମପ୍ରୟୋଗ କରିଥିଲେ । କାମାଦୁର ଯାବଳିକ ମଧ୍ୟ ଶିବ ଦର୍ଶନ ପାଇଥିଲେ । ଜୀବ ହତ୍ୟାକାରୀ ଶବର ଶେଷ ଶିବରାତ୍ରି ଦିନ ଉଜାଗର ରହି ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଗୁରୁଭକ୍ତ ଆତ୍ମଶାନ୍ତି ନିଜ ଗୁରୁଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଗାଈ ଚରାଇବାକୁ ଯାଇ ଶେଷରେ ନଦୀବନ୍ଧ ପୁତ୍ରାଣରେ ଶୋଭାପାଇଥିଲେ । ଅନେକ ଗୁରୁଭକ୍ତ ନିଜଗୁରୁ ବଚନରେ ପ୍ରାଣ ଉତ୍ସର୍ଗ କରି ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ହାସଲ କରିଥିଲେ ।

ଯେମିତି ଦୃଷ୍ଟି, ସେମିତି ସୃଷ୍ଟି

ଚେଷ୍ଟା କଲେ ପିଠିଟି ମଧ୍ୟ ରୁଖାରେ ଚଢ଼ିପାରେ । ମନୋହର ଜୀବନରେ ମଧ୍ୟ ଆତ୍ମନାରାୟଣ ବିଦ୍ୟାବାନ । ଭଗବାନ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ କାମ, କ୍ରୋଧ, ଲୋଭ, ଶୋକ ଏବଂ ମାୟାକୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଫଳତା ନୃତ୍ୟ କରି ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିଥିଲେ । ରାକ୍ଷସ କୁଳରେ ଜନ୍ମହୋଇ ମଧ୍ୟ ବିଭାଷଣ ଶ୍ରୀରାମ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପରମ ଭକ୍ତ ହୋଇପାରିଥିଲେ । ଦୁର୍ଲଭା ଦାସକ ଦୟାଳୁ କୃଷ୍ଣ ଉପରେ ଥିବା ଭକ୍ତ ମଧ୍ୟ ମୁକ୍ତି ପାଇଥିଲା । ହନୁମାନ କା କପିହୋଇ ମଧ୍ୟ ଶ୍ରୀରାମ ସାତାଳୁ ବୁଦ୍ଧତାରେ ଧାରଣ କରିଥିଲେ । ଅନୁର ଦଳନ ପାଇଁ ଭଗବାନ ଦଶବତୀର ହୋଇଥିଲେ । ଯୁଗେ ଯୁଗେ ପରମାତ୍ମାଙ୍କ ପରମସତ୍ତା ସର୍ବତ୍ର ଉପଲବ୍ଧି ହୁଏ । ପ୍ରତି ଯୁଗେ ସାଧୁ, ସତ୍ତ୍ୱ, ଚର୍ଯ୍ୟ, ମୁନି ଏବଂ ପରୋପକାରୀମାନେ ଦକ୍ଷିତ, ଲାଞ୍ଜିତ, ଅପମାନିତ, ନିହିତ ଏବଂ ନିର୍ଯ୍ୟତିତ । ମୃତ୍ୟୁ ପଥର ଯାତ୍ରା ହୋଇ ମଧ୍ୟ ମହାପୁରୁଷମାନେ ନିଜ ଅନ୍ତରର ଦୁଃଖକୁ ଲୁଚାଇ ପର ଅନ୍ତରର ଦୁଃଖରେ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରି ନିଜ ଅଧରରେ କ୍ରନ୍ଦ ଏବଂ ନିଜ ଆଖିର ଲୁହକୁ ଦବାଇ ପର ଠାରେ ହସତୁପାଳ ପର ଆଖିର ଲୁହଟିକୁ ପୋଛିଦିଅନ୍ତି । ଶୁଖିଲା, ନୀତି, ନିୟମ, କୁଳଧର୍ମ ଏବଂ କୁଳାଚାର, ସତପଥର ଯାତ୍ରା ଏବଂ ପରୋପକାର ହୁଏ ଅନାଚାର, ଠକାଣି, ଭଣ୍ଡାଣି, ମିଥ୍ୟା ଛଳନାଦି ଅନେକ ବିଚ୍ଛେଦକାରୀ ଲୋଭାଦି ଅସଦକର୍ମ ଶୁକ୍ଳ ସ୍ୱପ୍ନ ବସ୍ତ୍ର ଓ ଭାଷଣାଦିରେ ଚପଳତା ହୁଏ ସତ୍ତା ଉପସନା । ପଞ୍ଚତରାଂ ମତିଭ୍ରମ, ଶିକ୍ଷକନାଂ ଚପଳତା ବାଣୀ ହିଁ ସତ୍ୟରେ ପରିଣତ ହୁଏ । ଏହି ତ ସଂସାର ଓ ଜୀବନ ଚକ୍ର । ଜୀବନରେ ଆସେ ଅନେକ ଅଧାର ଏବଂ ଆଲୋକ, ଝଡ଼ ଝଞ୍ଜାଦିର ଘନଘନା । ଦୁଃଖ ନ ଥିଲେ ଦୁଃଖ ନାହିଁ । ଅଧାର ନ ଥିଲେ ଆଲୋକ ନାହିଁ । ଧନା ନ ଥିଲେ କଳା ନାହିଁ । ଭଗତର ପ୍ରଥମ ରୂପ ହିଁ କଳା । କଳାରୁ କୃଷ୍ଣ, କାଳୀ ଓ ଜଗନ୍ନାଥ । ଶ୍ୟାମଳ ବର୍ଣ୍ଣକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ଆଦିବେଦ । ପ୍ରତି ଅବତାରର ବର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ୟାମଳ (କଳା) । ଦୃଷ୍ଟି ଆଦ୍ୟ ପରିଚୟକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ମା' କାଳୀ ଓ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ । ଘନକୃଷ୍ଣ ଆକାଶରେ ଚନ୍ଦ୍ର, ସୂର୍ଯ୍ୟ, ତାରା ଶୋଭିତ । ଚନ୍ଦ୍ରର ତାରକା କଳା, ଏପରି ଦୃଷ୍ଟିର ଯାହା ପ୍ରଥମ ରୂପ ସେ ସମସ୍ତ କଳା । ଏହି କଳା ହିଁ ଅନନ୍ତ ଜୀବନ, ଅନ୍ତରର ପୂର୍ଣ୍ଣତା, ଗଭୀର ଜ୍ଞାନର ସୋପାନ ଏବଂ ପୂର୍ଣ୍ଣାନନ୍ଦ । ଏଣୁ ଗୁରୁ ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କୁ ଏକ ଦୃଷ୍ଟି, ଏକ ଜ୍ଞାନ, ଏକ ଭାବନା, କାୟମନ ଏବଂ ବାକ୍ୟରେ ଏକଦ୍ୱୟ ଭାବନା, ଏକ ବିଚାର, ଦୃଢ଼ତା, ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ,

ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଳନ, ଗୁରୁମାର୍ଗୀ ହେବା ହିଁ ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କ ଉପଲବ୍ଧି । ଗୁରୁଙ୍କଠାରେ ଗୋବିନ୍ଦ ଦର୍ଶନ ତ ପୂର୍ଣ୍ଣତା । ମନୁଷ୍ୟ ଜୀବନକୁ ଅବେଷଣ, ନିରୀକ୍ଷଣ କରିବା ଯେତିକି ସହଜ ମନେହୁଏ ଅଦ୍ୟପି ଚିନ୍ତନ ଅଟେ । କୌଣସି ମତବ୍ୟ ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ବାରମ୍ବାର ଚିନ୍ତା କରିବା ଠିକ୍ ଓ ଉଚିତ ବୋଧ ହେଲେ ହିଁ ଲେଖିବା ଅବା କହିବା । ଏପିତି କିଛି କରିବା ନାହିଁ, ପରେ ପଶ୍ଚାତ୍ତାପ ଓ ଅନୁତାପ କରିବାକୁ ହେବ । ତାଙ୍କର କୁଣ୍ଡପୁରୁଷିକା ଦାହଠାରୁ କେତେ ବିରୋଧର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୁଅନ୍ତି । ପରେ ନିଜ ମତବ୍ୟକୁ ଫେରେଇ ନିଅନ୍ତି । କେତେ ଲାଜର କଥା ଏ । ଆଜିକାଲି ତ ପାଦେ ପାଦେ ସତକର୍ତ୍ତା ସହ ଚାଲିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ସୁଧାକରେ ଆମର ଦୃଷ୍ଟିରେ ସରକତା, ସମାଜତା ରହୁ । ଆମେ ଅଧିକ ଦୂରଦୂର କଥାକୁ ଦେହକୁ ନ ନେଉ । ଆମେ ସେହି ହୋଇ ପଶାଣତରେ ବେଶି ଘାଣ୍ଟି ଚକଟି ହେଉ । ଘୋର, ବାହର, ବା ଖଟିରେ ସେମେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରୁ । ଅବଶ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ବ୍ୟକ୍ତି ଆମଠାରୁ ବହୁଦୂର, ସେ କିଏ ଆମେ କିଏ ତଥାପି ଆମ ଦୃଷ୍ଟି ସେ ବାଦପଡ଼େନି । ଆମେ ତାଙ୍କ ବିଷୟରେ ହେଲା ନ ହେଲା କେତେ ଗପୁ । ନ ହେଲେ ଆମ ଖାଦ୍ୟ ହଜନ ହୁଏ ନାହିଁ । ଆମ ଦୃଷ୍ଟି ପିଚୁ ଗାଈ ଉପରେ ପାଣିର ଭ୍ରମ ଦୃଷ୍ଟି କଲାପରି । ଆମ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଯେମିତି ଦୁଃଖ ହୁଏ, ମନରେ ଯେମିତି ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ । ପ୍ରକୃତରେ ଏ ମଣିଷ, ସମାଜ, ଦେଶ ଯେମିତି କ'ଣ ହୋଇଥାଏ ? ବିଶ୍ୱାସର ଆଖି ଅନେକ ସମୟରେ ଘୋକା ଖାଏ । ସମର୍ପଣ ଭାବନାରେ ସଞ୍ଚିତ ଯାଏ କୋହ ଓ ମୋହ । ସେତେବେଳେ ସ୍ୱପ୍ନ ଦୃଷ୍ଟିରେ ବାସ୍ତବତା ଆଖି ଖୋଲିଦିଏ । କୁଣ୍ଡାସିଦ୍ଧିକୁ କରୁଣା ଦୃଷ୍ଟିରେ କାହା ନିଜର ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଲୋଲୁପ, ହିଂସ୍ର, ଅସହ୍ୟ କଲେ ଦୃଷ୍ଟି ଚଳେ, ତୁଚ୍ଛ, ବିଦ୍ରୁଷ ମନେହେବ । ଦୃଷ୍ଟିକୁ କମନାୟ, ନମନାୟ କରିବା ସହିତ ଦୃଷ୍ଟିକଳାରେ ସୁନ୍ଦରତା, ବିଶାଳତାକୁ ଦର୍ଶନ କରି ତୁପ୍ତ ଅନୁଭବ କରିବା ତେବେ ଯାଇ ସାରା ଦୃଷ୍ଟି ନିଜର ନିଜର ଲାଗିବ । ଦୃଷ୍ଟି ଓ ସ୍ୱପ୍ନର ମହନାୟତା ଅନୁଭବ କରିହେବ ।

ଅଧ୍ୟାପକ, ଗଡ଼ଜାତୀୟ, କୋକସରା, କଳାହାଣ୍ଡି ମୋ-୯୭୭୭୫୭୮୮୪୧

କରିଥିଲା ଜାତିସଂଘ ପାଇଁ । ଏପରି ସମୟରେ ଦେଶର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜାତିସଂଘ ବିଷୟରେ ଏପରି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇ ଭାରତର ଦାବିକୁ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିଛନ୍ତି । କେତେଦିନ ଆଉ ସେହି ୫ଟି ଦେଶର ମନମାନି ଆଗରେ ବାକି ସମଗ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ର ମୁଣ୍ଡ ଚୁଆଇଥିବେ । ଜାପାନ, ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା, ଭାରତ, ଜର୍ମାନୀ ମିଶି ୪-୪ ଗଠନ କରି ସେହି ଦାବିକୁ ଆଗକୁ ଉଠାଇ ଆସୁଛନ୍ତି । ଭାରତକୁ ପୂର୍ବରୁ ନିରାପତ୍ତା ପରିଷଦର ଗ୍ରାହ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ଥିଲା । ମାତ୍ର ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାଏ ଭାରତକୁ ଏହି ଅଧିକାରରୁ ବଞ୍ଚିତ କରି ରଖାଯାଇଛି । ହଜାର ହଜାର ବର୍ଷ ଧରି ନିରନ୍ତର ଭାବେ ଚାଲି ଆସିଥିବା ସଭ୍ୟତା ବିଶିଷ୍ଟ ଦେଶ ହେଉଛି ଭାରତ । ହେଲେ କିଛି ଶହ ବର୍ଷ ଭାରତ ପରାଧୀନ ଥିଲା । ପଶ୍ଚିମ ଗୋରା ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାରା ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଔପନିବେଶିକ ଶୋଷଣର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଦେଶଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରତିନିଧି ହେଉଛି ଭାରତ । ଜାତିସଂଘର ନିରାପତ୍ତା ପରିଷଦର ଗ୍ରାହ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ଭାରତକୁ ଗ୍ରହଣ ଦେବାର ଅର୍ଥ ହେଲା ଉପନିବେଶ କରିଆରେ ଆର୍ଥିକ ଶୋଷଣ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ସମଗ୍ର ଦେଶର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱକୁ ଗ୍ରହଣ ମିଳିବା । ଭାରତ ଏକ ବିଶାଳ ଜନସଂଖ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ବିଧିପତାସମ୍ପନ୍ନ ଦେଶ । ଭାରତରେ ଯେତେ ବିଧିପତା ରହିଛି ଅନ୍ୟ କେଉଁଠି ସେତିକି ବିଧିପତା ନାହିଁ । ଭାରତକୁ ଜାତିସଂଘରେ ଠିକ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ନ ଦେବାର ଅର୍ଥ ହେଲା ବିଧିପତାକୁ ସମ୍ମାନ ନ ଦେବା ।

ଜାତିସଂଘରେ ମତଦାନ ବେଳେ ଲୋକମାନେ ନୁହେଁ ଦେଶମାନେ ଭୋଟ ଦିଅନ୍ତି । ଭାରତର ୧୩୦କୋଟି ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ଗୋଟିଏ ଭୋଟ ରହିଛି । ଠିକ ସେହିପରି ୧ ହଜାର ଜନସଂଖ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଭାଟିକାନର ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ଭୋଟ ରହିଛି । ଭାଟିକାନ ସିଟର ଜଣେ ନାଗରିକର ଭୋଟର ମୂଲ୍ୟ ଭାରତର ନାଗରିକର ଭୋଟର ମୂଲ୍ୟଠାରୁ ୧୩୦,୦୦୦,୦୦୦ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ । ଏହା ଭାରତ ସହ ଭେଦଭାବ ନୁହେଁ କି ? ଭାରତ ତା'ର ନିଜର ଅଧିକାର ଦାବି କରୁଛି । ଯଦି ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଚେତବ ନାହିଁ ତେବେ ଏହାର ସମାଧାନର ରାସ୍ତା ଭାରତକୁ ହିଁ ବାହାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ।

ହରିହରକପୁର, ପୁରୀ ମୋ-୮୨୪୯୮୭୮୯୭୧

ଏକ ଭାରତରେ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଦିନକରେ ୧୬ ଆକ୍ରାନ୍ତ ମୃତ, ୩୬୦୦ ସଂକ୍ରମିତ

ସୁଶାନ୍ତଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦାବିରେ ଆମରଣ ଅନଶନ

ଦୁଆବିଜା, ୨୧୧୦

ଅଭିନେତା ସୁଶାନ୍ତ ସିଂ ରାଜପୁତଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦାବିରେ ଦିଲ୍ଲୀର ଯତ୍ନମୟତାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଆମରଣ ଅନଶନ କରିଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକ ଓ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ।

- ଯତ୍ନମୟତାରେ ଏକାଠି ହେଲେ ସମର୍ଥକ
■ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଲେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ



ମଧ୍ୟ ନ୍ୟାୟ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଅନିଲ ଦେଶମୁଖ ଶୁକ୍ରବାର ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି ।

ହଠାତ୍ ମାମଲା ସିବିଆଇକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ହୋଇଥିଲା । ଇତିମଧ୍ୟରେ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତକୁ ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ ମାସ ବିତାଇଣା ଲୋକେ ଘଟଣାର ସତ୍ୟ ଜାଣିବାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛନ୍ତି ।

ସମେତ ଏକଜଣକ ଭିତର କରିଥିଲା । ବମ୍ବେ ହାଇକୋର୍ଟ ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର ତିଆ ଓ ଚାକ ଭାଇ ସୌଭିକଙ୍କ ଜାମିନ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ରାୟ ଦେଖାଇଛନ୍ତି ।

ମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଧାରଣା ପ୍ରତ୍ୟାହତ



ଛତ୍ରପୁର, ୨୧୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଦାବି ପୂରଣ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଳିଲା

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ଏଏନଏମ, ଜିଏନଏମ, ଷ୍ଟାଫ ନର୍ସ ଓ ପାର୍ମାସିଷ୍ଟଙ୍କୁ ୩ ମାସିଆ ରୁକ୍ଷିକରି ଦିଆଯାଇଥିଲା ।

କରିଥିଲେ । ତେବେ ଦାବି ପୂରଣ ନେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଳିବା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ଧାରଣା ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହୋଇଛି ।

୨ ଶହ ଜିଲ୍ଲାଟିନି ଷ୍ଟିକ୍ ଜବତ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୧୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଭେଟାକିବାଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ରାଜୁଲକୋଣ୍ଡା ଜଙ୍ଗଲରୁ ୨ ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜିଲ୍ଲାଟିନି ଷ୍ଟିକ୍ ଜବତ ହୋଇଛି ।

ନକଲି ଜର୍ଦ୍ଦା କାରଖାନା ଠାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୦ (ବ୍ୟୁରୋ)/ ଚଣ୍ଡିଖୋଲ/ ଛତିଆ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଓଡ଼ିଶା ବଜାରରେ ଏବେ ନକଲି ସାମଗ୍ରୀ ଖୁବ୍ ହୋଇଯାଇଛି । ନକଲି କରୋନା ଔଷଧଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଘିଅ, ସବୁ, ଲଞ୍ଜିନ ଅଧିକ ପରେ ଏବେ ନକଲି ଜର୍ଦ୍ଦା ବ୍ୟାକେଟ୍ରେ ବେଗ ଯାଉ ରାଜ୍ୟକୁ ବ୍ୟାପିଛି ।



ଜବତ ନକଲି ଜର୍ଦ୍ଦା ମସଲା

୪୦ ଲକ୍ଷର ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ, ୩ ଗିରଫ

- ଏକାଧିକ ସ୍ଥାନରେ କ୍ରାଇମଗ୍ରାଫ୍ଟ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଚଢ଼ାଉ
■ ବିଦ୍ୟାଧରପୁର ପାଲିଟିକ୍ସ ନକଲି ପାନମସଲାର ଅତ୍ୟୁଚ୍ଛିଷ୍ଟା
■ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବାଲିପାଟଣା ଘଟଣାରୁ ମିଳିଥିଲା ସୁରାକ

ବିଦ୍ୟାଧରପୁର ଗ୍ରାମରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କେତେକ ପରିବାର ଓ ଘରେ ନକଲି ଜର୍ଦ୍ଦା ତିଆରି କରାଯାଇ ବ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ କମ୍ପାନୀ ନାଁରେ ପ୍ୟାକ୍ କରି ତାହାକୁ ବଜାରକୁ ସେମାନେ ହେଲେ ଘୁମାଉଁ ବିଦ୍ୟାଧରପୁରର ଚୋରାଞ୍ଚ ପାତ୍ର, ପର୍ଶୁରାମ ପାତ୍ର ଓ ରମେଶଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ।

ନକଲି ପାନମସଲାର କୁଟୀରଶିଳ୍ପ ବିଦ୍ୟାଧରପୁର

ଛତିଆ ଫାଣ୍ଡିଠାରୁ ମାତ୍ର ୧ କିମି ଦୂରରେ ରହିଛି ବିଦ୍ୟାଧରପୁର ଗାଁ । ଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୧୩ରେ ପାଇକପୁର ଏସ୍‌ଟିପିଓ ଏହି ଗ୍ରାମରୁ ୧୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ନକଲି ଜର୍ଦ୍ଦା ଜବତ କରିବା ସହ ୨ ଜଣକୁ ଭିତର କରିଥିଲେ ।

ସନ୍ଦେହରେ ପୋଲିସ କାର୍ଯ୍ୟଧାରା

ପଠାଯାଉଥିଲା । ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଏଠାରେ ଏହି ବେଆଇନ କାରବାର ଚାଲୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି କିଛିମାସ ହେବ ଆହୁରି ବଢ଼ିଯାଇଥିଲା ।

ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍‌ପି ତେଜରାଜ ପଟେଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶୁକ୍ରବାର ଭୋର୍ସ ସମୟରେ ବିଦ୍ୟାଧରପୁରରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଗିରି, ସୁନାତା ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମେତ ୩୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପୋଲିସ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ତେବେ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଖସିଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟାରେ ମିଳିବ ଔଷଧ

ଆରୋଗ୍ୟ ଜନସେବା କେନ୍ଦ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ
ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୨୧୧୦: ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଆରୋଗ୍ୟ ଜନସେବା କେନ୍ଦ୍ର ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟର ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରୋଡ଼ରେ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି ।

ଜାତୀୟ ରାଜପଥରୁ ୨୦ ଲକ୍ଷର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ

୨ ଜଣଙ୍କୁ ଭିତର କଲ୍ଲା କ୍ୟୁଏଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ବ୍ୟୁରୋ)/କଟକ, ୨୧୧୦ (ସ.ପ୍ର.)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କଟକରୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର କାରବାରର ତେଜସ୍ୱୀ ଭିତର କଲ୍ଲା କ୍ୟୁଏଟି ପାଇଁ ଏ ନେଇ କଟକ-ଭୁବନେଶ୍ୱର କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ ଦ୍ୱାରା ପାଇବା ପରେ ଚଢ଼ାଉ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ।

CLASSIFIED DISPLAY MORE SPACE SAME PRICE Table with columns for For Single Day, For 7 Days, For 15 Days, For 30 days and rows for 6x4, 12x4, 6,000.00, 12,000.00, 12,000.00, 25,000.00, 20,000.00, 40,000.00

Bhava Institute Of Medical Science & Research G.N.M ଷ୍ଟାଫ ନର୍ସ Duration: 3 Year, Eligibility: +2 Pass (Any Stream) 40% Mark A.N.M ମହିଳା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କର୍ମୀ Duration: 2 Year, Eligibility: +2 Pass (Any Stream) Operation Theater Technician ଅପରେସନ ଥିଏଟର ଟେକନିସିଆନ୍ Medical Lab Technician ମେଡିକାଲ ଲ୍ୟାବ ଟେକନିସିଆନ୍ X-Ray Technician ଏକ୍ସରେ ଟେକନିସିଆନ୍

RIDHI FINANCE ରିଦ୍ଧି କରାବୁ ମାତ୍ର 24 ଘଣ୍ଟାରେ ସବୁ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି, ମାର୍କେଟିଂ, ପର୍ସନାଲ ଆଧାର ରଣ, ପଶୁପାଳନ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ଗୃହ ରଣ 50% ଛାଡ଼ 1% ସୁଧ କମ୍ ସୁଧ ହାରରେ ରଣ ମିଳିବ ଘରେ ବେବାର ବୁକିଂ ଓ ଅନ୍ୟ ଓନ୍ଲାଇନ୍ ସୁବିଧା ସବୁ ପ୍ରକାର ରଣ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ 9310078574 9310051634 Email: Ifinanceodisha@gmail.com

BHARAT FINANCE ଆସୁ ମିଳିମିଶି ଆମ୍ଭେକରି ହବ! ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଅନୁମତି ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଚୋରା - ମାର୍କେଟିଂ, ଆଧାରକାର୍ଡ, ପର୍ସନାଲ, ସମ୍ପତ୍ତି, ସମ୍ପତ୍ତି, ବ୍ୟବସାୟ, ପୁସ୍ତା BPL ରଣ ଇତ୍ୟାଦି ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ! 2% ସୁଧ ଏବଂ 40% ଛାଡ଼ ଅଧିକ ସେବା ଓ ଅବସର ଅବଶ୍ୟ ବିଧିକୁ WWW.BHARATPROJ.IN EMAIL: ADMIN@BHARATPROJ.IN Prapatgarh, Lalganj, Uttar Pradesh - 230141 9530719557 9530553457

AMBA Finance ମାର୍କେଟିଂ ବ୍ୟବସାୟ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆଧାରକାର୍ଡ ସମ୍ପତ୍ତି ରଣ ରାସବୁକାର୍ଡ ଆବି ସମସ୍ତ ଚୋରା ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ 2% ସୁଧ 50% ଛାଡ଼ (ମହିଳା ଓ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ମାନବ ପାର୍ଟି ବିଶେଷ ହାତ) Lane No-5, MG Road, Bangalore 9667721447

DIWAN FINANCE ଦ୍ୱାରା ମାର୍କେଟିଂ, ପୁସ୍ତା, ଗୁପ୍ତ, ହୋମ୍, ପର୍ସନାଲ ରଣ 72 ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ପାଆନ୍ତୁ । 1% ସୁଧ, 40% ରିହାତି, ମହିଳା ଓ ଗୁପ୍ତ ରଣ ଉପରେ ବିଶେଷ ରିହାତି # 9992031149

A.N.M G.N.M Post Basic Nursing 2 Years (+2 Pass) 3 Years (+2 Pass) 2 Years (GNM Pass) DMLT 2 Year OT.Tech 2 Year Dialysis 2 Year I.C.U 1 Year E.C.G 1 Year 10th Pass Above HOSTEL, TRANSPORT, HOSPITAL LIMITED PRACTICAL FACILITY AVAILABLE KIMS, KHANDAGIRI, BBSR Mob. 8658179869

BIDIKA FINANCE ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN ପାଇଁ ପ୍ରସାର୍, ପର୍ସନାଲ, ମାର୍କେଟିଂ, ପଶୁପାଳନ, ବ୍ୟବସାୟ, ଗୃହ, ଶିକ୍ଷା, କୃଷି ଓ ଲଗ୍ନ ଉଦ୍ୟୋଗ ଇତ୍ୟାଦି ସବୁ ପ୍ରକାର ରଣ ଲେଭାବି ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ । LOAN ଘରେ ବସି ନେଇପାରିବେ ମାତ୍ର ୨% କମ୍ ସୁଧ ହାରରେ । Bausnpola, Bijepur, Bargarh 7656825220 7656825217

ବାବା ଅମିଲ ପୁସ୍ତି ସମସ୍ତା ବିଷୟ ସମାଧାନ କିଅନ୍ତୁ ୨ ଘଣ୍ଟାରେ ୧୦୦ ପ୍ରତିଶତ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସହିତ ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରେମ, ଶତ୍ରୁ ମୁକ୍ତି, ଚିଡ଼ିପତ୍ତା ଝଗଡ଼ା, ଲକ୍ଷ୍ମୀରୋକ୍, ହିପିଟି, କୋର୍ଟ କେସ୍, ଗୁପ୍ତରୋକ୍, ପୁରୁଣା କର୍ମ, ଔଷଧ ନ ଲାଗିବା, ବ୍ୟାକରଣ, ଯାତ୍ରାଚୋଳା, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଗଣ, ବିବାହରେ ବାଧା, ଫୋଟୋଗ୍ରାଫି-ବ୍ୟାକରଣ, ମୁଦକଣା A To Z Problem Solution କରାଯାଉଁ ଅଧିକାରୀ 7503449786 8800979262

MICRO FINANCE LIMITED ଆଧାରକାର୍ଡ, ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍, ରାଶନକାର୍ଡ, ପର୍ସନାଲ, ବ୍ୟବସାୟ, ଏଗ୍ରିକଲ୍ଚର, ମାଛଚାଷ, ସମସ୍ତ ରଣ 1 ଲକ୍ଷରୁ 90 ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ 24 ଘଣ୍ଟାରେ ସବୁ ପ୍ରକାର ରଣ ପାଆନ୍ତୁ 1% ସୁଧ, 50% ରିହାତି ହୋଇପାରିବ 09835564771 09835564771

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶନିବାର, ୩ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୦

ସଂକ୍ଷେପରେ ମା' ସିଦ୍ଧିଦାତ୍ରୀଙ୍କ ଉତ୍ସବାଳୀ ବେଶ

କିରୋସିନ ନ ମିଳିବାରୁ ଅସନ୍ତୋଷ

୮ଶୁଆ ଉଦ୍ଧାର କରି ମୁକ୍ତାକାଶରେ ଛାଡ଼ିଲା ବନ ବିଭାଗ



ନାଉରୀ, ୨୧୧୦(ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ଜଗତସିଂହପୁର ବୁକ ସରାଫେସ୍ଥିତ ମା' ସିଦ୍ଧିଦାତ୍ରୀ ସର୍ବମଙ୍ଗଳା ପାଠରେ ଶାରଦୀୟ ପାର୍ବଣ ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ତ୍ରିବିଂଶ ଚମ ଦିବସରେ ମା' ସିଦ୍ଧିଦାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ବେଶରେ ସୁସଜ୍ଜିତ କରାଯାଇଛି।

ଚକ୍ଷୁଖୋଲ, ୨୧୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ)

ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଚଣା ବ୍ଲକର ୪୩ ଗୋଟି ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ପ୍ରତି ବୁକ୍ ମାସରେ ୧ ଲକ୍ଷ ୮୦ ହଜାର ଲିଟର କିରୋସିନ ଉଠାଣ ହୋଇଥାଏ। ବଡ଼ଚଣା ବୁକ୍ ପାଇଁ ପାଳକାରି ବିକ୍ରେତା ଭାବେ ଲାଇସେନ୍ସ ପାଇଥିବା ସିଟି କିରୋସିନ ପ୍ରତି ମାସରେ କିରୋସିନ ଆଣିବା ସହ ରିଟେଲରକୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ହେଲେ ଗତ ଜୁଲାଇ ଓ ଅଗଷ୍ଟରେ କେତେକଟି ରିଟେଲର ଟଙ୍କା ଜମା ଦେଇଥିଲେ ବି ସେମାନଙ୍କୁ କିରୋସିନ ମିଳି ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପକରେ ହିତାଧିକାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ କିରୋସିନ ପାଇପାରି ନାହାନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୮୪ ହଜାର ଲିଟର କିରୋସିନ ରିଟେଲରମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଖାଉଟିମାନେ ଏ ନେଇ ଅସୁବିଧା ଭୋଗୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି।

ବଡ଼ଚଣା ବୁକ୍ ଟଙ୍କା ଜମା କଲା ପରେ ବି କିରୋସିନ ପାଇନାହାନ୍ତି ରିଟେଲର ୨ ମାସରେ ୮୪ ଲିଟର କିରୋସିନ ମିଳିନି କୁଲାଭରେ କରୋନା ଯୋଗୁଁ ଡିପୋର କର୍ମଚାରୀମାନେ କ୍ୱାରାଣ୍ଟାଇନ ସେକ୍ସରେ ରହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ କିରୋସିନ ଉଠାଯାଇପାରି ନଥିଲା। -ସିଟି କିରୋସିନ ମାଲିକ ବଜରଙ୍ଗଲାଲ ଶର୍ମା

୨୩ମସରେ ୧ଲକ୍ଷ ୮୦ ହଜାର ଲିଟର କିରୋସିନ ଯୋଗାଣ କରାଯାଇଥାଏ। ଲାଗାତାର ୧ମାସ ଗାଡ଼ିଆସିବା ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତର ଡିପୋରକୁ କିରୋସିନ ଯୋଗାଣ କରାଯାଇଥାଏ। ହେଲେ ଗତ ଜୁଲାଇ ଓ ଅଗଷ୍ଟରେ ବହୁ ରିଟେଲର ଟଙ୍କା ଜମା କରିଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ କିରୋସିନ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ପୂର୍ବରୁ କିରୋସିନ ଯୋଗାଣରେ ହେଉଥିବା ଅସୁବିଧା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଉକ୍ତ ୨ମାସର ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଖାଉଟି ଓ ରିଟେଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଇଣ୍ଡିଆନ ଅଏଲର ୭ ଗାଡ଼ି କିରୋସିନ ଦେଇ ନ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ଏଭଳି ଅସୁବିଧା ଦେଖାଦେଇଛି ବୋଲି ପାଳକାରି ବିକ୍ରେତା ସିଟି କିରୋସିନ ସଫେର ଦେଇଛନ୍ତି। ସମ୍ପର୍କରେ ଟଙ୍କା ଜମା କରିଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ କିରୋସିନ ବିଭାଗ ସର୍ବିକ୍ସ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ବି କିଛି ସୁଫଳ ମିଳିନାହିଁ। ତେଣୁ ଖାଉଟିମାନେ କିପରି କିରୋସିନ ପାଇବେ ସେ ନେଇ ସନ୍ଦେହ ପ୍ରକାଶ

ମାଟିର ଆଲୋକ ସ୍ମରଣିକା ଉନ୍ମୋଚିତ

ଯାକପୁର ଅଫିସ୍, ୨୧୧୦: ଦଶରଥପୁର ବୁକ୍ ସୋଲପାଟ ରକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଡା. ସାହିତ୍ୟିକ ବଚ୍ଚୁକ୍ଷ୍ମ ଦେବେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭା ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଭାପତି ନବୀନ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ବୁକ୍ ସହ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଅକାଶପ୍ରସାଦ ରାଣା, ହିମାଂଶୁ ପରିଡ଼ା, ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସତ୍ୟନାଥ ରାୟ, ରଶ୍ମିଜନ ଦେବେନ୍ଦ୍ର, ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସ୍ମୃତି ବେହେରାଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ 'ମାଟିର ଆଲୋକ' ନାମକ ଏକ ସ୍ମରଣିକା ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଥିଲା। ଶିକ୍ଷକ ନିର୍ମାଣନ ମାନ୍ୟତା ସଭାକାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ବହୁ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

କୃଷି ବିଲ୍ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଦାବିରେ କଂଗ୍ରେସର ବିକ୍ଷୋଭ



ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୧୧୦

କୃଷି ବିଲ୍ ୨୦୨୦ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଦାବିରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ଦକାୟ ନେତୃତ୍ୱେ ତ୍ରିନାଥ ଛକରେ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୂଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଦେଇ ଚାଷୀଙ୍କ ସହ ପଦଯାତ୍ରାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପରେ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା କରି କେନ୍ଦ୍ରର ମୋତି ଓ ରାଜ୍ୟର ନବୀନ ସରକାରଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ରଣଜିତ ଦାଶଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ପିସିସିର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ପ୍ରସାଦ ହରିଚନ୍ଦନ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ଚାଷୀ କୃଷି ରଖି ପାଇନି।

ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥାଠାରୁ ରଖି ଆଣି ପରିଶୋଧ କରିପାରୁନି। କରଜ ବୃଦ୍ଧି, ଜମି ନିଲାମ ହେଉଛି। ପ୍ରତିକାର ନ ଥିବାରୁ ଚାଷୀ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରୁଛି। ସୁନାମ ମୂଲ୍ୟ ବୁଲୁଛି। ହୋଇଗଲାଣି। ଧାନର ମୂଲ୍ୟ ସ୍ୱଳ୍ପ ଟଙ୍କା ବଦଳା ବାହାବା ନିଆଯାଉଛି। ନିର୍ବାଚନ ନେତୃତ୍ୱେ ତ୍ରିନାଥ ଛକରେ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୂଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଦେଇ ଚାଷୀଙ୍କ ସହ ପଦଯାତ୍ରାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପରେ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା କରି କେନ୍ଦ୍ରର ମୋତି ଓ ରାଜ୍ୟର ନବୀନ ସରକାରଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ରଣଜିତ ଦାଶଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ପିସିସିର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ପ୍ରସାଦ ହରିଚନ୍ଦନ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ଚାଷୀ କୃଷି ରଖି ପାଇନି।

ଅନୁମତି ମିଳୁନି। ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଭାଜପା ଓ ବିଜେଡିର ଦରଦ ଏଥିରୁ ଅନୁମୋଦିତ। ଚାଷୀମାନେ ଉଭୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଉଚିତ କବା ଦିଅନ୍ତୁ। ସେହିପରି କୃଷି ବିଲ୍ ୨୦୨୦କୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରୁକ୍ଷ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ନିଅନ୍ତୁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଶେଷରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ରାଉତଙ୍କୁ ସ୍ମାରକପତ୍ର ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଯୁଦ୍ଧ ପୋଲିସର ଆକ୍ରମଣକୁ ନିନ୍ଦା କରାଯାଇଥିଲା। ଯୁଦ୍ଧ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗା ଆଦିତ୍ୟନାଥଙ୍କ ଲଘୁତ୍ୱା ଦାବି କରାଯାଇ ଟାକ୍ କୁଣ୍ଡ ପୁରୁଲିକା ଦାହ କରାଯାଇଥିଲା। କଂଗ୍ରେସ ନେତା ମନୋଜ ସାହୁ, ପିକିର ମଲ୍ଲ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପାଣି, ହୁସେନ ଖାଁନ, ନାରାୟଣ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନାମ ଲେଖାଇଲେ ୧୬୪୪

ଧର୍ମଶାଳା, ୨୧୧୦ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଯୁକ୍ତ ୨ କଳା, ବିଜ୍ଞାନ ଓ ବାଣିଜ୍ୟରେ ନାମ ଲେଖା ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣରେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଧର୍ମଶାଳା ବୁକ୍ ଅଧୀନ ୬ଟି କୁନିୟର କଲେଜରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କଳା, ବିଜ୍ଞାନ ଓ ବାଣିଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୧୬୪୪ଜଣ ନାମ ଲେଖାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଧର୍ମଶାଳା ଯୁକ୍ତ ୨ କୁନିୟର କଲେଜରେ କଳାରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨୩୦ଜଣ, ବିଜ୍ଞାନରେ ୮୩ଜଣ ଓ ବାଣିଜ୍ୟରେ ୧୫ ଜଣ ନାମ ଲେଖାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମୁକୁନ୍ଦପାତ୍ର କୁନିଅର କଲେଜରେ କଳାରେ ୨୪୦ ଓ ବିଜ୍ଞାନରେ ୧୩୬, ବକ୍ସିବିରି କୁନିୟର କଲେଜରେ କଳାରେ ୨୯୦ ଓ ବିଜ୍ଞାନରେ ୫୫, ଜଗନ୍ନାଥ ଜାଗ କୁନିୟର କଲେଜରେ କଳାରେ ୨୩୩ ଓ ବିଜ୍ଞାନରେ ୧୪ ଜଣ ନାମ ଲେଖାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଜେନାପୁର କୁନିୟର କଲେଜରେ କଳାରେ ୨୩୮, ଧର୍ମଶାଳା ମହିଳା କୁନିୟର କଲେଜରେ କଳାରେ ୧୧୮ ଜଣ ନାମ ଲେଖାଇଥିବା କଲେଜ ଅଧକ୍ଷମାନେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତ୍ରିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନାମ ଲେଖା ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୩ ତାରିଖରେ କର୍ ଅଫ ମାର୍କ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

ସହାୟତା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନକୁ ଗୁହାରି

ନାଉରୀ, ୨୧୧୦(ସ୍ୱ.ପ୍ର.) ନାଉରୀ ବୁକ୍ ଅଲଣା ପଞ୍ଚାୟତ କୁଡ଼େଶ୍ୱର ଗ୍ରାମର ବାବାଜୀଚରଣ ଲେଙ୍କା(୫୫) ବ୍ରେନ୍ ଟ୍ୟୁମର ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଚିକିତ୍ସା କରିବାକୁ ଟାକ୍ ପାଖରେ ଅର୍ଥ ନ ଥିବାରୁ ସେ ଘରେ ରହି ଯନ୍ତ୍ରଣାରେ ଛତପଟ ହେଉଛନ୍ତି। ବାବାଜୀଙ୍କ ପରିବାର କହିଲେ ସ୍ତ୍ରୀ ରାତ୍ର ଓ ସପ୍ତମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ଏକ ପୁଅ ସନାତନ। ବାବାଜୀ ମୂଳକାରି ପରିବାର ଚଳାଉଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେ ଏବେ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିବାରୁ ପରିବାର ଚଳିବା ମଧ୍ୟ କଷ୍ଟକର ହୋଇ ପଡ଼ିଛି। ଦେହ ମାସ ତଳେ ବାବାଜୀଙ୍କ ସେ ଘରେ ରହି ଯନ୍ତ୍ରଣାରେ ଛତପଟ

ହେଉଛନ୍ତି। ବାବାଜୀଙ୍କ ପରିବାର କହିଲେ ସ୍ତ୍ରୀ ରାତ୍ର ଓ ସପ୍ତମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ଏକ ପୁଅ ସନାତନ। ବାବାଜୀ ମୂଳକାରି ପରିବାର ଚଳାଉଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେ ଏବେ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିବାରୁ ପରିବାର ଚଳିବା ମଧ୍ୟ କଷ୍ଟକର ହୋଇ ପଡ଼ିଛି। ଦେହ ମାସ ତଳେ ବାବାଜୀଙ୍କ ସେ ଘରେ ରହି ଯନ୍ତ୍ରଣାରେ ଛତପଟ

ଥିଲା। ସେ ପ୍ରଥମେ ବାଲିକୂବା ଓ ପରେ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରୁ ଔଷଧ ଖାଇ ଥିଲେ ବି ପୁଣ୍ୟ ବ୍ୟଥା ଜମି ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ସେ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନା ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଡାକ୍ତର ପରୀକ୍ଷା କରି ବ୍ରେନ୍ ଟ୍ୟୁମର ହୋଇଥିବା

ବ୍ରେନ୍ ଟ୍ୟୁମର ଅପରେଶନ ପାଇଁ ଟଙ୍କା ନାହିଁ

କହିଥିଲେ। ଟ୍ୟୁମର ଅପରେଶନ ପାଇଁ ଟଙ୍କା ନ ଥିବାରୁ ସେ ମେଡିକାଲ ଫେରି ଆସିଥିଲେ। ଏବେ ଯନ୍ତ୍ରଣାରେ ଛତପଟ ହେବା ବ୍ୟତୀତ ଟାକ୍ ପାଖରେ ଅନ୍ୟ ଉପାୟ ନାହିଁ। ତେଣୁ ବାବାଜୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ଟାକ୍ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ଗ୍ରାମବାସୀ ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ଗୁହାରି କରିଛନ୍ତି।

ପୋଲିସର ପକ୍ଷପାତୀତା ବିରୋଧରେ ରାସ୍ତାବୋକୋ ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ଦାବିରେ ଉପବାସ, ଗଣସତ୍ୟାଗ୍ରହ

ଆଳି, ୨୧୧୦(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଆଳି ଓ ରାଜକନିକା ଥାନା ପୋଲିସର ପକ୍ଷପାତୀତା ପ୍ରତିବାଦରେ ପୂର୍ବ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ଶୁକ୍ରବାର ଆଳି କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ କଟକ-ଗାନ୍ଧୀବାଳି ରାସ୍ତାର ନିଆଳ ହାଟଠାରେ ରାସ୍ତାବୋକୋ କରାଯାଇଥିଲା। ଆଳିର ପୂର୍ବତନ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଶର୍ମାଙ୍କ ଆହ୍ୱାନରେ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ବୃନ୍ଦାବିହାରୀ କର୍ମୀ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ କର୍ମୀମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ଯେ, ବୁକ୍ ଥାନା

ପୋଲିସ ଦଳିତ ବର୍ଗର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବାରେ ପକ୍ଷପାତୀତା କରୁଛନ୍ତି। ଦଳିତ ବର୍ଗର ଲୋକଟିଏ କୌଣସି କେସ୍ ନେଇ ଥାନାକୁ ଗଲେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଅପରପକ୍ଷକ କଥାରେ କେସ୍ କରି ଦଳିତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ହଇରାଣ କରୁଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜୁଆଣିଆ, ଗୋବିନ୍ଦପୁର, କଲଥାପାଳ, ବାଳକାଟି, ମାହାରାଜୁଳ ଗ୍ରାମରେ ଘଟିଥିବା କିଛି ଘଟଣା ସେମାନେ ଅବତାରଣା କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ନିଜ ନୀତିବଳି ପରିବର୍ତ୍ତନ ନ କଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ଅଫିସ୍ ଘେରାଇ କରାଯିବ

ବୋଲି ଚେତାବନା ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ନାବାଳିକା ଗଣବଦଳାହାର ଘଟଣାକୁ ଘୋର ନିନ୍ଦା କରିଥିଲେ। ପରେ କର୍ମୀମାନେ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ କୁଣ୍ଡ ପୁରୁଲିକା ଦାହ କରିଥିଲେ। ଆନ୍ଦୋଳନରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଶର୍ମାଙ୍କ ସହିତ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ବିନୟ ଦେବେନ୍ଦ୍ର, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଦାସ, ପ୍ରକାଶ ଚରଣ ଖଟୁଆ, ନକ୍ସଲ ପରିତା, ପର୍ଶୁରାମ ରାଉତରାୟ, ସତ୍ୟପ୍ରିୟ ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ଉପବାସ ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ଦାବିରେ ଉପବାସ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଅଞ୍ଚଳିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ଆବାହକ ସ୍ୱେହାଂଶୁ ଜେନା କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୧୭ରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ରେଭୁଆ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ଓ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ବାଗ୍ୟର

ରଘୁନାଥପୁର, ୨୧୧୦(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରଘୁନାଥପୁର ବୁକ୍ ଅଧୀନ ରେଭୁଆ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ଦାବି କୋର ଧରିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଆଞ୍ଚଳିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ଓ ବୃଦ୍ଧାବନ ଚନ୍ଦ୍ର ଆଞ୍ଚଳିକ ସ୍ୱେହା ସଂଘ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ୧୨ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ଅନିର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଟ କାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉପବାସ ଓ ଗଣସତ୍ୟାଗ୍ରହ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱକୁ ଉପଲକ୍ଷ କରି ପୂର୍ବ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ସତ୍ୟାଗ୍ରହ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଅଞ୍ଚଳିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ଆବାହକ ସ୍ୱେହାଂଶୁ ଜେନା କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୧୭ରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ରେଭୁଆ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ଓ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ବାଗ୍ୟର



ଆନ୍ଦୋଳନରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ଓ ବୃଦ୍ଧାବନ ଚନ୍ଦ୍ର ଆଞ୍ଚଳିକ ସ୍ୱେହା ସଂଘ ସଦସ୍ୟମାନେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି।



ରାସ୍ତାବୋକୋରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ବକାୟ ନେତା ଓ କର୍ମୀ।

ରେଭୁଆ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର

ଠି ଲେଖୁଥିଲେ ସୁଧା ଚାହା ଫାଇଲ ଭିତରେ ରହିଯାଇଛି ବୋଲି ଶିକ୍ଷାବିତ ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ ନାୟକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସ୍ୱେହାଂଶୁଙ୍କ ସମେତ ସୌଭାଗ୍ୟରଞ୍ଜନ ସ୍ୱାଇଁ, ପୁଣ୍ଡା ଗାତା

ରଥ ଓ ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ ନାୟକ ଉପବାସରେ ରହିଥିଲେ। ବଳରାମ ନାୟକ, ଦିଲୀପ ରଥ, ନିରଞ୍ଜନ ବାରିକ, ଉପେନ୍ଦ୍ରନାଥ ରଥ, ବିଜନ ମହାପାତ୍ର, ରାଜେଶ ଜେନା, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଉତ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ସତ୍ୟାଗ୍ରହରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ପାଞ୍ଚ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ସୁଫଳ ନ ମିଳିଲେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ରାଜଗ୍ରାହୀ ଅବରୋଧ କରାଯିବ ବୋଲି ଚେତାବନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଖୁଲିଖୁଲି ହସ



ଧରତ୍ରୀରୁ କଣ ସାଙ୍ଗ ଏକ ହୋଇଲେ ଖାଲିଆସାନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ସାଙ୍ଗ କହିଲା-ଆରେ ଜାଣିଛୁ, କୁଆ ଖେଳିଲେ ସର୍ବନାଶ ହୋଇଯିବ। କାରଣ ଯଦି ଆଜି କିଛିକୁ କାଲି ହାରିବୁ। ତେଣୁ ତୁ ଆଉ କୁଆ ଖେଳିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ତୁ ମୋ କଥା ରଖିବୁ ନା ! ବୃତ୍ତାୟ

ସାଙ୍ଗ ଏକଥା ଶୁଣି ହସି ହସି କହିଲା,-ସାଙ୍ଗ, ତୁ ଠିକ୍ କଥା କହିଛୁ। ହେଲେ ମୁଁ ସବୁବେଳେ ବୁଦ୍ଧି ଖଟାଇ କାମ କରେ। ଯଦି ତୁ କହୁଛୁ କୁଆ ଖେଳିଲେ ଆଜି ଜିତିବ ହେଲେ କାଲି ହାରିବ,

ତେଣୁ ମୁଁ ଦିନେ ଛାଡ଼ି ଦିନେ କୁଆ ଖେଳିବି। (ମରାମରି ହେବା ପରେ ସୋନ୍ସ, ମନୁ ମଧ୍ୟରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା) ସୋନ୍ସ : ଆରେ ତୁ କାହିଁକି ମୋତେ ଚଟକଣା

ମାରିଲୁ ? ଯଦି ମାରିଲୁ, ତେବେ ରାଗିକରି ମାରିଲୁ ନା ମଜାକରେ ମାରିଲୁ ? ମନୁ : ମୁଁ ତୋତେ ରାଗିକରି ମାରିଲି। କାହିଁକି କ'ଣ ହେଲା କି ? ସୋନ୍ସ : ସାଙ୍ଗ ! କଥା କ'ଣ କି ମୋତେ ମଜାକ୍ ସବୁବେଳେ ଭଲ ଲାଗେନା।

କାବିତା



ପଞ୍ଚ ମାତା

ଜନ୍ମଦାତ୍ରୀ ମୋର ପ୍ରଥମ ମାତା ଖାତିରି ନ କରି ଆପଣା ସତା। ମୃତ୍ୟୁ ସହ ଲଢ଼ି ଦେଇଛି କହୁ ସେ କଷ୍ଟ ତା'ର କିଏ ବା ସମ। ବିତାଣରେ ତହିଁ ମହିର କଥା ପ୍ରଥମେ ତା' କୋଳେ ଗୁଞ୍ଜିଲି ମଥା। ତେଣୁଟି ବସୁଧା ମାତା ଯେ ମୋର ତୃତୀୟରେ ଗଙ୍ଗା ନାମଟି ତା'ର। ପହିଲି ଆହାର ଅଟେ ସବୁଟି ପ୍ରତି ବୁଦ୍ଧା ତା'ର ଅମୃତ ବାରି ଚତୁର୍ଥେ ଗୋମାତା ବୁଦ୍ଧ ଦେଇଣ ବହନ କରନ୍ତି ମମତା ପଣ। ପଞ୍ଚମେ ପୁଣି ହିଁ ବୁଝନ୍ତି ଜାଣ ଫୁଲଫଳ ଦେଇ କରେ ଭରଣ। ଅମୃତାନ ଦେଇ ରଖଇ ପ୍ରାଣ ମାତା ପଣ ବହି କରେ ପୋଷଣ। ପଞ୍ଚମାତା ମୋର ଅତଡ଼ି ସେହି ତ୍ୟାଗରେ ମନ ମୋ ନିଅନ୍ତି ମୋହି। ଜନନୀ ଅତଳ ତାହାର ନାମ ସଦାବାରା ସେହୁ ଅତି ନମ୍ବ। -ମଧୁମିତା ସାଙ୍ଗ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା

କେବେ ବି ନ ହେବା ଆମେ ଖରାତା । ପଦାକୁ ନ ଯିବା ଖାଲି ପାଦରେ ପିନ୍ଧିବା ଚପଲ ଗଲେ ବାହାରେ । ସାବୁନରେ ନିଶ୍ଚୟ ହାତ ଧୋଇବା ଆସନ ଉପରେ ବସି ଖାଇବା । ସଫା ସୁତରାକୁ ଧାନ ରଖିବା କରୋନା ରୋଗରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା । ମାଆଙ୍କୁ ପିନ୍ଧି କି ଯିବା ବଜାର ଗହଳି ଠୁ ଟିକେ ରହିବା ଦୂର । ଏହି ଉପଦେଶ ମାନି ଚଳିବା ସୁନା ପିଲା ଆସ ଆମେ ହୋଇବା । -ଧ୍ରୁବ ଚରଣ ବେହେରା/ କେମ୍ପାୟ ରିଜର୍ଭ ପୋଲିସ୍ ବଳ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ

କାଣିବା କଥା

କଥା କୁହ ଜରି ରଖୁ ବୁଝିବୁଟି ଚିକିତ୍ସା ଆଜିକାମ ଆଜି କର କାଳିକି ନ ରଖ ବାକି। ବଜରି ପାଖେ ଅତକି ମଧୁର ବନେ ତାକି କଳିଗୋଲ ଚୁଟିଯାଏ କାମରେ ଦେଖ ପରଖୁ। ପାଠ ପଢ଼ା ଲେଖାଲେଖୁ ମନ,ଧାନ ରହୁ ଲାଖୁ ବିଦ୍ୟା ଭଳି ମହାଧନ ହୁଏ ନାହିଁ ବିକାରିକି। ପରଧନ ଗୋଟି ଦେଖୁ ଫେରାଇ ଆଣିଲେ ଆଖୁ ଲୋଭ କରିବନି ଗ୍ରାସ ନାନା ଭାବେ ହେବ ପୁଣୀ। ଗାହି ଦେଇ ଦୁଃଖୀରଳି ଦାନ କର ହାତ ଚେକି ମହତ କରମ ପାଇଁ ଠାକୁରେ ଅଛନ୍ତି ସାକ୍ଷୀ। -ବସନ୍ତ କୁମାର ଦାସ ରମ୍ପା, ବରୀ, ଯାଜପୁର

ବାବୁଲ୍ଲା ହେବନି ଚଗଲା

ବାବୁଲ୍ଲା ବହୁତ ଦୁଷ୍ଟ। ପାଠ ପଢ଼ାରେ ଆସିବେ ମାନ ନ ଥାଏ। ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହିତ ମିଶି ଯେତକ ଦୁଷ୍ଟାପି କାମରେ ତା'ର ସବୁବେଳେ ମନ। ସ୍କୁଲ ଯିବା ବହାନାରେ କାହା ବାଡ଼ିବୁ ଆମ୍ଭ ତ କାହା ବାଡ଼ିବୁ କାଳୁଟି ଚୋରି କରେ । ବାପା ମା' ଅନ୍ୟ ଗୁରୁଜନ ଯିଏ ଯେତେ କହିଲେ ବି କିଛି ପ୍ରଭାବ ପଡ଼େନି ତା' ଉପରେ। ସେଦିନ ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଆସି ମାଗ ସାର୍ କେତେ କ'ଣ ଶୁଣାଇଲେ ତା' ବାପାକୁ। ବାବୁଲ୍ଲା ଭଲ ଚଗଲା ପିଲା



ସ୍କୁଲରେ ଆଉ କେହି ନାହାନ୍ତି ବୋଲି ରୋକଠୋକ କହିଲେ। ଏଥର ପରୀକ୍ଷାରେ ସବୁ ବିଷୟରେ ଶୁନ ପାଇଛି ବୋଲି କହି ରାଗେ ଗରଗର ହୋଇ ଚାଲିଗଲେ।

ଥରେ ବାବୁଲ୍ଲା ଓ ତା' ସାଙ୍ଗ ରଘୁଆ ଦୁହେଁ ମିଶି ସ୍କୁଲକୁ ଯାଉଥିଲେ। କିଛି ବାଟ ଗଲା ପରେ ବାବୁଲ୍ଲା ଦେଖିଲା ଯେ ଗଛ ମୂଳେ ଅନ୍ଧ ବୁଢ଼ାଟାଏ ବସି ଭିକ ମାଗୁଛି । ଯିଏ ଯାହା ଚଳା ପଇସା ଆଳିଆରେ ପକାଇ ଦେଇ ନିଜ ନିଜ ବାଟରେ ଚାଲିଯାଉଛନ୍ତି । ବାବୁଲ୍ଲାର ଚିତ୍ତେ ଲୋଭ ହେଲା ଆଳିଆରେ ଥିବା ପଇସା ଦେଖୁ । 'ହେଇ ଦେଖୁ ବେ ରଘୁଆ ! ବୁଢ଼ା ଆଳିଆରେ କେତେ ଚଳା କମା ହୋଇଗଲାଣି। ଆଜି ବଢ଼ିଆ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ତୋର ଅଧାକୁ ମୋର ଅଧା ।' -ଆଖିରେ ଜଣାଣ ଦେଇ ବାବୁଲ୍ଲା ରଘୁକୁ କହିଲା । ବାବୁଲ୍ଲା ବହୁତ ଖୁସି। ଆଜି ଦାନା ସାହୁ ବୋକାନକୁ ଗରମ ଗରମ ବରା ସହିତ ଆଳୁକସା ଖୁଆହେବ । ବାକି ପଇସାରେ ଗୋଟିଏ ବଲ୍ଲ ବି କିଣାହେବ । ଏମିତି କେତେକଥା ବାବୁଲ୍ଲା ରାତ୍ର କହୁରେ ଛିଡ଼ାହୋଇ ଭାବୁ ଥାଏ । ବାବୁଲ୍ଲା କଥାରେ ତା' ସାଙ୍ଗ ରଘୁଆ ବି ବେଶ୍ ଖୁସି। 'ସାଙ୍ଗ, ଯିବା ଚାଲ । ଆଉ ତେର କରିବାନି । କିଏ କୁଆଡ଼େ ତ ନାହାନ୍ତି । ବୁଢ଼ା ତ ଅନ୍ଧ । ତାକୁ କିଛି ଦେଖାଯାଉନି । ତୁପଚାପ ଯିବା ସବୁତକ ଚଳା ପଇସା ଆଳିଆରୁ ନେଇ ଆସିବା ।' -ବାବୁଲ୍ଲା ରଘୁଆର କାନ ପାଖରେ ଫୁସଫୁସ ହୋଇ କହିଲା କାଳେ କିଏ ଶୁଣିଦେବ ଭାବି । ରଘୁଆ ବାବୁଲ୍ଲା କଥାରେ ହିଁ ମାରିଲା ।

ଚାରିଆଡ଼କୁ ଚିକିଏ ଚାହିଁ ଦୁଇ ଜଣ ଧୀରେ ଧୀରେ ପାଦ ଚାପିଚାପି ଆଗେଇଲେ ବୁଢ଼ା ମଉସା ଅନ୍ଧ ହୋଇଥିବାରୁ ସେ କିଛି ଦେଖିପାରୁ ନ ଥିଲା । ବାବୁଲ୍ଲା ଚରବର ହୋଇ ସବୁତକ ପଇସା ଆଳିଆରୁ ଗୋଟାଏ ନିଜ ପକେଟରେ ଖୁସିରେ ଭରି କଲା । ବାକି କିଛି ପଇସା ନିଜ ବ୍ୟାଗରେ ରଖିଲା । ହଠାତ୍ ବାବୁଲ୍ଲା ଚମକିପଡ଼ିଲା । ପଛକୁ କେହି ଜଣେ ଆସି ତା' ହାତ ଧରିପକାଇଲେ । ଚାହିଁ ଦେଖେ ତ ତା' ପଛରେ ମାଗ ସାର୍ ଛିଡ଼ା ହୋଇଛନ୍ତି ହାତରେ ଛାତଟିଏ ଧରି । କେତେବେଳୁ କିଛି ଦୂରରେ ଥିବା ଗୋଟିଏ ବଡ଼ ବରଗଛ ପଛରେ ଲୁଚି ମାଗ ସାର୍ ଏସବୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ବାବୁଲ୍ଲାର ଚଗଲାମି ଦେଖୁ ସେ ସେଇଠି ଚିକିଏ ଅତକି ଯାଇଥିଲେ । ରଘୁଆ କିଛି ଦୂରରେ ଥିବାରୁ ସାରୁକୁ ଦେଖୁ ଏକ ନିଃଶ୍ଵାସରେ ଦୌଡ଼ି ଚାଲିଗଲା । ବାବୁଲ୍ଲା ବିଚରା ଧରାପଡ଼ିଗଲା ।

ବରତାପତ୍ର ପରି ଗୋଟାଏଥା ଥରୁଥାଏ ବାବୁଲ୍ଲା । କ'ଣ କହିବ କିଛି କାଣିପାଲୁ ନ ଥାଏ ସେ । ସାରୁକ ମୁହଁକୁ ଆସିବେ ଚାହିଁ ବି ପାଲୁ ନ ଥାଏ । ତଳକୁ ଚାହିଁ କ'ଣ କ'ଣ ଭାବୁଥାଏ । ଏହି ସମୟରେ ଗୋଟିଏ ଶୁଭ ଚାପୁଡ଼ା ତା' ଗାଲରେ ବାଜିଲା । ଭେଁ କରି ରତି ଛାଡ଼ିଲା ବାବୁଲ୍ଲା । ତା' ଦୁଇ ଆଖିରୁ ଯେମିତି ପୁଲ୍କା କୁରୁକୁରୁଆ ଯୋକ ବାହାରିଗଲେ । 'ବଦମାସ ଚୋକା । ତୋର ଏତେ ସାହସ ଗୋଟିଏ ଅନ୍ଧା ବୁଢ଼ା ପଇସା ଚୋରିକରୁଛୁ ? ଛି...ଛି...ଛି... । ତୋତେ ଚିକିଏ ଲାଜ ଲାଗୁନି ? ପାଠ ନାହିଁ କି ଶାଠ ବି ନାହିଁ !' -ଚକ୍ରା ଶୁଭିଲା ମାଗ ସାରୁକର । 'ଗାଲ୍ ତୋ ବାପା ପାଖକୁ !' -ଭିଡି ଆଣିଲେ ବାବୁଲ୍ଲାର ହାତଧରି ।

ସାରୁକର ଦୁଇ ଗୋଡ଼ ଧରି ଭୋ ଭୋ ହୋଇ କାନ୍ଦି ଭୁଲିରେ ଲୋଟିପଡ଼ିଲା ବାବୁଲ୍ଲା । ଚିକେ ନରମିଲେ ମାଗ ସାର ଏଥର । ବାବୁଲ୍ଲାର ପିଠିକୁ ଚିକିଏ ଆଉଁସି କେତେକଥା ବୁଝାଇଲେ ତାକୁ । 'ଦେଖ ବାବୁଲ୍ଲା, ଅନ୍ଧ ଅସହାୟ, ଲୋକଙ୍କୁ ଯଥାସମ୍ଭବ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ଅମ ସମସ୍ତଙ୍କର ପ୍ରଥମ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ । ଚୋରିକରିବା ମହାପାପ । ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ିଲେ ଦିନେ ତୁ ନିଶ୍ଚୟ ଭଲ ମଣିଷ ହେବୁ । ତୋ ବାପା କେତେ କଷ୍ଟ କରି ତୋତେ ପଢ଼ାଉଛନ୍ତି । ତୁ ତାଙ୍କ ନାଁ ରଖିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କର ।' ବାବୁଲ୍ଲା ପାଟିକୁ କିଛି କଥା କଥା ବାହାକୁ ନ ଥାଏ । ଲାଜ ଓ ଅପମାନରେ ତା' ମୁହଁ ତଳକୁ ହୋଇ ଯାଉଥାଏ । କରିଥିବା ଭୁଲ୍ ପାଇଁ ସେ ଅନୁତାପ କରୁଥାଏ । 'ସତକହୁଛି ସାର, ଆଉ ଦିନେ ଏ ଭୁଲ୍ କରିବିନି । ଆଉ କମା ଚଗଲା ହେବିନି । ଭଲ ପାଠପଢ଼ି ଭଲ ମଣିଷ ହେବି । ଧୀରେ ଧୀରେ ପାଟି ଖୋଲିଲା ବାବୁଲ୍ଲା । ମାଗ ସାର ଖୁସିହେଲେ । ମୁଣ୍ଡରେ ହାତମାରି ତାକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ କଲେ । ସେହି ବାବୁଲ୍ଲା ଦିନେ ବଡ଼ ହୋଇ ଭଲ ମଣିଷ ହେଲା ଓ ବାପା ମା'ଙ୍କର ନାଆଁ ରଖିଲା । -ଶରତ କୁମାର ଦାସ, ଅଧ୍ୟାପକ, ବଡ଼ବିଲ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ବଡ଼ବିଲ, କେନ୍ଦୁଝର ମୋ:୦୮୨୪୯୧୩୦୯୧



ଶାନ୍ତି ୫ବର୍ଷ

ଜଣା-ଅଜଣା



- ଓଧ ହେଉଛି ଏକ ମା'ସାଣୀ ତଥା ସୁନ୍ୟପାୟୀ ପ୍ରାଣୀ ।
- ଏହା ହେଉଛି କଟାସକାତୀୟ ପ୍ରାଣୀ ।
- ଏହି ଜାତିର ଉଭୟ ଜଳ ଏବଂ ସ୍ଥଳରେ ବାସ କରିଥାଏ ।
- ଏମାନଙ୍କର ମେଲିକୁ ବେଲି, ପ୍ୟାମିଲି, ରମ୍ପ କୁହାଯାଏ । ପାଣିରେ ସେମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ରହିଲେ ତାହାକୁ 'ରାଫ୍ଟ' କୁହାଯାଏ ।
- ଗୋଟିଏ ଓଧ ୧୬ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଞ୍ଚୁଥାଏ ।
- ଏମାନେ ଶିକାରରେ ବେଶ୍ ସକ୍ରିୟ ।
- ଏହି ଜାତିର ମୁଖ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ହେଲା ମାଛ, ବେଙ୍ଗ ଏବଂ କଙ୍କଡ଼ା ।
- ରାକ୍ଷସ ପ୍ରକୃତିର ଓଧ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଆମାଜାନ ନଦୀ ଅବବାହିକାରେ ଦେଖାଯାଇଥାଆନ୍ତି ।
- ଜାପାନର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରିୟ ପ୍ରାଣୀ ହେଉଛି ଓଧ । ସେଠାରେ ଏହାକୁ 'କାଓଓସ' ବୋଲି ସମ୍ବୋଧନ କରାଯାଏ ।

ତୁମ ତୃଳୀରୁ

Three children's drawings with captions: 1. 'ଆରିନ୍ଦନ ସାହୁ, କ୍ଲାସ-୮, ଆବର୍ଣ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ପାଲକହଡ଼ା, ଅନୁଗୋଳ' (Drawing of a globe and environment). 2. 'ସୋନମ୍ ପାତ୍ର, କ୍ଲାସ-୪, ବର୍ଦ୍ଧମ୍ ଏଏସ୍ପିଏସ୍, ଭବାନୀପାଟଣା' (Drawing of a swan). 3. 'ଦେବାଂଶୁ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, କ୍ଲାସ-୧, ଏସ୍.ଆର୍. ଡି. ସ୍କୁଲ, ପୁଡ଼ିପୁ, ହାଇଦ୍ରାବାଦ' (Drawing of a globe with a recycling bin).

Cartoon titled 'ଚଗଲା ଭାସୁ' showing a man and a boy talking about a rabbit. The man says: 'ଚତେ କହିଥିଲି ବିଲେଇ ଆଉ ମାଛର ଚିତ୍ର କରିବାରୁ, ତୁ ଖାଲି ବିଲେଇର ଚିତ୍ର କାଟି କରିଛୁ?' The boy replies: 'ସାର୍, ବିଲେଇ କ'ଣ ମାଛରୁ ରଖେ, ବିଲେଇ ମାଛକୁ ଖାଇଦେଲା!'

ଗିନିଜ୍ ଖାଲ୍ରେକର୍ଡ

୧ମାସ ଶିଶୁର ଖାଟର ସ୍ଵେଟିଂ



ପିଲାମାନେ, ତୁମମାନଙ୍କ ଭିତରୁ ଅନେକଙ୍କୁ ଖାଟର ସ୍ଵେଟିଂ କରିବାକୁ ନିଶ୍ଚୟ ଭଲ ଲାଗୁଥିବ । କିନ୍ତୁ ଏକଥା ଜାଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗିବ କି ମାତ୍ର ୬ ମାସର ଶିଶୁ ବି ଖାଟର ସ୍ଵେଟିଂ କରିପାରେ । ଏଭଳି କରି ଏବେ ଗିନିଜ୍ ରେକର୍ଡ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛନ୍ତି ଆମେରିକାର ଚିର କାଶେ ହମ୍ପେରୀ । ଏତେ କମ ବୟସରେ ଏଭଳି ଏକ ଦୁଃସାହସିକ କାମ କରି ସେ ବିଶ୍ଵର ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଖାଟର ସ୍ଵାୟତ୍ତାରେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଚିରକାର ଏଭଳି ଦୁଃସାହସିକ କାମ ଦେଖୁ ସମସ୍ତେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଚିରକାର ଅଭିଭାବକ କାଶେ ଏବଂ ମିଶ୍ଟି ହମ୍ପେରୀ ନିଜ ନିଜ ଜନ୍ମସ୍ଥାନରେ ପୁଅର ଏଭଳି ଭିକ୍ଷୁଆଳ ପୋଷ୍ଟ କରି ରେକର୍ଡ କରିବା କଥା କ୍ୟାପସନ୍ ଦେଖି ଜଣାଇଥିଲେ । ଭିଡ଼ିଓରେ ଚିର ଏକ ଲାଇଫ୍ ଜ୍ୟାକେଟ୍ ପିନ୍ଧି ଖାଟର ସ୍ଵାଲ୍ କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ତାଙ୍କ ପିତା ତାଙ୍କ ପାଖଦେଇ ଅନ୍ୟ ଏକ ବୋର୍ଡରେ ଯାଉଛନ୍ତି । ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି ଖାଟର ସ୍ଵାୟତ୍ତା ସମୟରେ ଚିର ଆସିବେ ଭୟଭୀତ ହେଉ ନାହାନ୍ତି କି କାନ୍ଦୁ ନାହାନ୍ତି । ବରଂ ସେ ପାଣି ଉପରେ ରହି ଖାଟର ସ୍ଵାଲ୍ରେ ବେଶ୍ ମଜା ନେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ତେବେ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆରେ ଏବେ ଏହି ଭିଡ଼ିଓଟି ଭାଇରାଲ୍ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଏହି ଭିଡ଼ିଓ ଦେଖୁଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ଖୁବ୍ କମ୍ ଲୋକ ଏଭଳି କାମକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି । କାରଣ କୌଣସି କାରଣରୁ ଯଦି ସାମାନ୍ୟ ଚିକେ ବି ବ୍ୟତିକ୍ରମ ହୋଇଥାନ୍ତା ତେବେ ଶିଶୁଟିର ଜୀବନ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ଯାଇଥାନ୍ତା ।



ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ ଟେନିସ୍ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ସ ଚୂଡ଼ାଘର ରାଉଣ୍ଡରେ ଖେଳିବା ଅବସରରେ ସିମୋନା ହାଲେପ୍।

ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ଥିଲୁ

ପ୍ୟାରିସ୍, ୨।୧୦(ଏସି)

ମୁସ୍‌ସ୍ ଓପନ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଅଷ୍ଟ୍ରିଆର ଡୋମିନିକ୍ ଥିମ୍ ଚଳିତ ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ୍ ଚୂଡ଼ାଘର ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ସ ଚୂଡ଼ାଘର ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଚୂଡ଼ାଘର ସିଡ୍ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା ଥିମ୍ ନରଫ୍ରେଡ୍ କାସ୍‌ଲର ରୁଡ୍‌କୁ ୬-୪, ୬-୩, ୬-୧ ସେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରି

ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ୍ ଟେନିସ୍

ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ୍‌ର ଗତ ବୁକିଟ୍ ସଂସ୍କରଣରେ ଥିମ୍ ଫାଇନାଲରେ କ୍ଲେମେଣ୍ଟ ଚାପା କୁହାଯାଇଥିବା ସେନର ରାଫାଲ ନାଡାଲଙ୍କଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ରନର୍ସଅପରେ ସବୁଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ତାଙ୍କର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ



ମ୍ୟାଚ୍ ଛିଟିବା ପରେ ଡୋମିନିକ୍ ଥିମ୍।

ବିଜୟୀ ହେବାକୁ ସମ୍ମତ ହୋଇଥିଲେ। ଯଦି ବିଜୟୀ ହୋଇଥାନ୍ତେ ତା'ହେଲେ ରୁଡ୍ ଚୂଡ଼ାଘର ନରଫ୍ରେଡ୍ କାସ୍‌ଲରୁ ଚୂଡ଼ାଘର ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ।

ରାଜନୀତିକୁ ଅତିକ୍ରମ କଲେ ଧୋନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨।୧୦ (ପି.ଟି.)

ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍) ଇତିହାସରେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାରେ ନୂଆ ରେକର୍ଡ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଛନ୍ତି ଭାରତର ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ। ଶୁକ୍ରବାର ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସେ ଏହି କାର୍ତ୍ତିକୀ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମ୍ୟାଚ୍ ସଂଖ୍ୟା ୧୯୪ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ସେ ତାଙ୍କ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ୍ ଟିମ୍‌ରେ ରାଜନୀତି ଚଳାଇ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଆଇପିଏଲ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବାପରେ ଧୋନୀ ଏହାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ସଂସ୍କରଣରେ ଖେଳିଛନ୍ତି।

ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ୍ (ସିଏସ୍‌କେ) ତରଫରୁ ସେ ୧୧ଟି ସଂସ୍କରଣରେ ଖେଳିଛନ୍ତି। ଦଳର ଅଧିନାୟକ ଦାୟିତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ତୁଲାଇଛନ୍ତି। ଏହାଛଡ଼ା ୨୦୧୯ରେ ସର୍ବ ଫିକ୍ସ୍ ୧୧ଟି ସଂସ୍କରଣରେ ଖେଳିଛନ୍ତି। ଦଳର ଅଧିନାୟକ ଦାୟିତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ତୁଲାଇଛନ୍ତି।

ଆଇପିଏଲ୍ ପଏଣ୍ଟ୍ ଟେବୁଲ୍

ଟିମ୍	ମ୍ୟାଚ୍	ବିଜୟ	ପରାଜୟ	ପଏଣ୍ଟ୍	ରନହାର
ପୁଣ୍ଡଲିକ ଇଣ୍ଡିଆନ୍	୪	୨	୨	୪	+୧.୦୯୪
ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ୍	୩	୨	୧	୪	+୦.୪୮୩
ନାଇଟ୍ ରାଇଜର୍ସ୍	୩	୨	୧	୪	+୦.୧୧୭
ସନ୍‌ରାଇଜର୍ସ୍	୪	୨	୨	୪	-୦.୦୮୪
ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ୍	୩	୨	୧	୪	-୦.୨୧୯
ରୟାଲ୍ ବ୍ୟାଲେଷ୍ଟର୍ସ୍	୩	୨	୧	୪	-୧.୪୫୦
କିଙ୍ଗ୍ସ୍ ଇଲେଭେନ	୪	୧	୩	୨	+୦.୫୨୧
ଚେନ୍ନାଇ ସୁପରକିଙ୍ଗ୍ସ୍	୪	୧	୩	୨	-୦.୬୧୯

ପୁଣେ ସୁପର ଜିଆଣ୍ଟ୍‌ସ୍ ତରଫରୁ ଖେଳିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଧୋନୀ ସିଏସ୍‌କେ ତରଫରୁ ଚାଳକ ୧୬୪ତମ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ୨୦୧୬ ଓ ୨୦୧୭ରେ ସନରାଇଜର୍ସ୍ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ତରଫରୁ ସେ ୩୦ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣ ଦର୍ଶାଇ ଚଳିତ ସିଜନରୁ ଓହରିଯାଇଛନ୍ତି। ଆଇପିଏଲ୍ ଇତିହାସରେ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ପରେ ଧୋନୀ ହେଉଛନ୍ତି ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବାଧିକ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିବା ବିଏସ୍‌କେଙ୍କୁ ସେ ୮ଥର ଫାଇନାଲରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିବା ବେଳେ ୩୩୪ (୨୦୧୦, ୨୦୧୧ ଓ ୨୦୧୮) ଗାଲ୍‌ଟାଲ୍ ଛିଟାଇଛନ୍ତି। ଧୋନୀ କିଛି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ୯ ଫାଇନାଲ ଖେଳିଛନ୍ତି।

ହାଲେପ୍, ଭିଟୋଲିନା ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ

ପ୍ୟାରିସ୍, ୨।୧୦(ଏସି)

ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ୍ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ସ ଲଭେଷ୍ଟରେ ଟପ୍ ସିଡ୍ ତଥା ଗାଲ୍‌ଟାଲ୍ ଫେଭରାଇଟ୍ ରୋମାନିଆର ସିମୋନା ହାଲେପ୍ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଶୁକ୍ରବାର ଚୂଡ଼ାଘର ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଆମେରିକାର ୨୫ତମ ସିଡ୍ ଖେଳାଳି ଅନିସା ବିଟୋଲିନାଙ୍କୁ ୬-୦, ୬-୧ ସେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରି ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ଏଥି ସହିତ ହାଲେପ୍ ଅନିସାଙ୍କଠାରୁ ଗତବର୍ଷ ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ୍ ପରାଜୟର ମଧୁର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଇଛନ୍ତି। ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ହାଲେପ୍ ଏବେ ଅଣସିଡ୍ ପୋଲିଣ୍ଡର

ଚିନ୍‌ସକ ଖେଳାଳି ଜାଗା ସିଆଟେକ୍‌କୁ ଭେଟିବେ। ବର୍ଷେ ତଳେ ଅନିସା କ୍ୟାଟିରରେ ଫାଇନାଲରେ ହରାଇଥିଲେ। ୨୦୧୮ରେ ହାଲେପ୍ ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ୍ ଚାଲ୍‌ଟାଲ୍ ହାସଲ କରିଥିଲେ ଓ ସେ ଶୁକ୍ରବାର ଚୂଡ଼ାଘର ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଆମେରିକାର ୨୫ତମ ସିଡ୍ ଖେଳାଳି ଅନିସା ବିଟୋଲିନାଙ୍କୁ ୬-୦, ୬-୧ ସେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରି ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ଏଥି ସହିତ ହାଲେପ୍ ଅନିସାଙ୍କଠାରୁ ଗତବର୍ଷ ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ୍ ପରାଜୟର ମଧୁର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଇଛନ୍ତି। ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ହାଲେପ୍ ଏବେ ଅଣସିଡ୍ ପୋଲିଣ୍ଡର

ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ସ

ଏହି ଚୂଡ଼ାଘରରେ ତୁଳନା ରନର୍ସଅପ୍ ମଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସିଆଟେକ୍ ଅନିସା ଏକ ଚୂଡ଼ାଘର ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ କାନାଡାର ତାରା ଖେଳାଳି ମୁଗେନି ବୋନାଡେଲୁ ୬-୩, ୬-୨ ସେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରି ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ଉଠିଛନ୍ତି।

ଚେନ୍ନାଇର ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ ପରାଜୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨।୧୦

ଏକାଧିକ କ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ରପ୍ ଏବଂ ଟପ୍ ଅର୍ଡର ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନଙ୍କ ବିଫଳତା ଚେନ୍ନାଇ ସୁପରକିଙ୍ଗ୍ସ୍ ପାଇଁ ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦଳ ସନ୍‌ରାଇଜର୍ସ୍ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ନିକଟରୁ ୬ ରନରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛି। ୧୬୫ ରନ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟର ପିଛା କରି ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଦଳ ୨୦ ଓଭରରେ ୫ ଉଲ୍ଲେଖ ହରାଇ ୧୫୭ ରନ କରି ପାରିଥିଲା। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପୁଣ୍ଡଲିକ ଇଣ୍ଡିଆନ୍‌ଙ୍କୁ ହରାଇଥିବା ଚେନ୍ନାଇ ପରବର୍ତ୍ତୀ ୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଯଥାକ୍ରମେ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ୍ ଓ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ୍ ନିକଟରୁ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସନ୍‌ରାଇଜର୍ସ୍ ୪ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ ସହ ପଏଣ୍ଟ୍ ଟେବୁଲ୍‌ର ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି।



ଲକ୍ଷ୍ମୀନାଥ ବାଉଣ୍ଡାରିରେ ଚମତ୍କାର କ୍ୟାଚ୍ ନେବା ଅବସରରେ ଫାୟ୍‌ବ୍ରୁକ୍‌ସି।

କରିଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଲ୍ଲେଖ ଯୋଡ଼ିବୁ ୪୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ ପରେ ମନାସ୍ ଆଉଟ୍ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ। ସେ ୨୧ ବଲ୍‌ରୁ ୨୯(୫ ଟୋକା) ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଶାର୍ଦ୍ଦୁଲ୍ ଠାକୁରଙ୍କ ବଲ୍‌ରେ ସାମ୍ ଜୁରାନଙ୍କୁ କ୍ୟାଚ୍ ଦେଇ କ୍ରିକ୍ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ଖୁର୍ଦ୍ଦା ଓ କେନ୍ଦ୍ର ଫିଲ୍ଡିଂ‌ମ୍ୟନ୍‌ଙ୍କ ଉପରେ ଦଳ ନିର୍ଭର କରିଥିଲା। ମାତ୍ର ପାୟୁଷ୍ ଚାଓ୍ଵାଲା ବୋଲି କରିଥିବା ୧୧ତମ ଓଭରର ୫ମ ଓ ୬ଷ୍ଠ ବଲ୍‌ରେ ଏହି ଦୁଇ ଖେଳାଳି ଆଉଟ୍ ହେବାକୁ ଦଳର ବଡ଼ ଷ୍ଟୋର ଆଶା ମଉଜି ଯାଇଥିଲା। ଖୁର୍ଦ୍ଦା ୨୯ ବଲ୍‌ରୁ ୨୮(୩ ଟୋକା) ରନ କରି ଫାୟ୍‌ବ୍ରୁକ୍‌ସିଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାଥ ବାଉଣ୍ଡାରି ଚମତ୍କାର କ୍ୟାଚ୍ ନେଇ ହୋଇ ପ୍ୟାଭିଲିୟନ ଫେରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୧୩ ବଲ୍‌ରୁ ୯ ରନ କରି ଫିଲ୍ଡିଂ‌ମ୍ୟନ୍‌ର ରନଆଉଟ୍

ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ ସହ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ସନ୍‌ରାଇଜର୍ସ୍

ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଦୁଇ ଯୁବ ଖେଳାଳି ପ୍ରିୟମ୍ ଗର୍ଗି ଓ ଅଭିଷେକ୍ ଶର୍ମା ଦଳର ଭାର ନିଜ ଉପରକୁ ନେଇଥିଲେ। ଦୁହେଁ ସ୍ଟ୍ରେକ୍‌ପୁର୍ଣ୍ଣ ଇନିଂସ୍ ଖେଳି ୫ମ ଉଲ୍ଲେଖ ଯୋଡ଼ିରେ ୭୭ ରନ ଯୋଗ କରିବା ସହ ଦଳକୁ ସମ୍ମାନଜନକ ଷ୍ଟୋରରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ। ଅଭିଷେକ୍ ୨୪ ବଲ୍‌ରୁ ୩୧(୪ ଟୋକା, ୧ ଛକା) ରନ କରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପ୍ରିୟମ୍ ୨୬ ବଲ୍‌ରୁ ୬ ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ସହ ୫୧ ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଆଇପିଏଲ୍‌ରେ ଏହା ଥିଲା ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ। ଶେଷଭାଗରେ ଚେନ୍ନାଇର ଫିଲ୍ଡିଂ ଖରାପ ରହିଥିଲା। ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ଓ ଶାର୍ଦ୍ଦୁଲ୍ ଠାକୁର କ୍ୟାଚ୍ ଖସାଇଥିଲେ। ସେଲ୍‌ସ୍‌ମେନ୍‌ ମଧ୍ୟରେ ଦାମ୍‌କ ଚହର ୨ଟି ଏବଂ ଶାର୍ଦ୍ଦୁଲ୍ ଠାକୁର ଓ ପାୟୁଷ୍ ଚାଓ୍ଵାଲା ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଲ୍ଲେଖ ନେଇଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋର

ସନ୍‌ରାଇଜର୍ସ୍ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୬୪/୫ (ପ୍ରିୟମ୍-୫୧*, ଅଭିଷେକ୍-୩୧, ମନାସ୍-୨୯, ଖୁର୍ଦ୍ଦା-୨୮, ଦାମ୍‌କ-୨/୩୧, ଶାର୍ଦ୍ଦୁଲ୍-୧/୩୨, ଚାଓ୍ଵାଲା-୧/୨୦)। ଚେନ୍ନାଇ ସୁପରକିଙ୍ଗ୍ସ୍ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୫୭/୫(ଜାଡେଜା-୫୦, ଧୋନୀ-୪୭*, ବ୍ରୁକ୍‌ସି-୨୨, ନରଜାଜନ-୨/୪୩, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧/୨୦, ସମ୍‌ଦ-୧/୪୧)।

ପ୍ରିୟମ୍ ଗର୍ଗି ମ୍ୟାଚ୍ ଅପ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍

ଆଇପିଏଲ୍‌ରେ ସର୍ବାଧିକ ମ୍ୟାଚ୍
 ୧୯୪: ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ
 ୧୯୩: ସୁରେଶ୍ ରାଇନା
 ୧୯୨: ରୋହିତ ଶର୍ମା
 ୧୮୫: ଦାସେଶ୍ କାର୍ତ୍ତିକ

ଷ୍ଟୋର ବେଶି ବଡ଼ ନ ଥିଲେ ହେଁ ଚେନ୍ନାଇର ଆରମ୍ଭ ଭଲ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଫର୍ମରେ ନ ଥିବା ଶେନ ଖାନ୍‌ସନ ମାତ୍ର ୧ ରନ କରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଆହତ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବା ପାଇଁ ଚେନ୍ନାଇ ୯ ବଲ୍‌ରୁ ୮ ରନ କରି ପାରିଥିଲେ। ଇନିଂସ୍ ଓପନ କରିଥିବା ଫାୟ୍‌ବ୍ରୁକ୍‌ସି ୧୯ ବଲ୍‌ରୁ ୨୨(୪ ଟୋକା) ରନ କରି ରନଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ। କେବାର ଯାଦବ ମାତ୍ର ୩ ରନରେ ଆଉଟ୍ ହେବାକୁ ୮ ଓଭର ବେଳକୁ ଚେନ୍ନାଇ ଷ୍ଟୋର ୪୨/୪ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜାଙ୍କ ସହ ଅଧିନାୟକ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ କ୍ରିକ୍‌ରେ ଯୋଗଦେଇ ଦଳୀୟ ଷ୍ଟୋରକୁ ଆଗେଇ ନେଇଥିଲେ। ତେବେ ଆବଶ୍ୟକ ରନ୍ ହାର କ୍ରମେ ବଢ଼ି ଚାଲିଥିଲା। କେତେକ ଦର୍ଶନୀୟ ଶର୍ତ୍ତ ଖେଳିବା ସହ ଜାଡେଜା ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ପୁରଣ କରିଥିଲେ। ୫ମ ଉଲ୍ଲେଖରେ ୭୨ ରନ ଯୋଗ ହେବାପରେ ଜାଡେଜା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ୫୦(୩୫ ବଲ୍, ୫ ଟୋକା, ୨ ଛକା) ରନ କରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର କୁମାର ନିଜ ଶେଷ ଓଭରର ପ୍ରଥମ ବଲ୍ ବୋଲି କରିବାପରେ ଆହତ ହୋଇ ପଡ଼ିଆ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବାମ ଜଙ୍ଘ ମାଂସପେଶୀ ଗୀର୍ଣ୍ଣ ଧରିଥିଲା। ଧୋନୀ ମଧ୍ୟ ଅସୁସ୍ଥ ଅନୁଭବ କରି ଟିକିସିଡ୍ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ସେ ଖେଳ ବଳାଇ

Roop Mantra
Ayurvedic Cream, Capsules, Soap & Face Wash

ସୁସ୍ଥ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ
ହୃତା ପାଇଁ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଫେସ୍‌ୱାସ୍

Stay Cool
Refreshed & Hydrated in Summers!

✓ Paraben Free ✓ Mineral Oil Free
 ✓ Steroids Free ✓ Silicon Free ✓ Alcohol Free

CUCUMBER AYURVEDIC FACE WASH **ALOEVERA** AYURVEDIC FACE WASH **NEEM** AYURVEDIC FACE WASH **MIX FRUIT** AYURVEDIC FACE WASH

4 Varients - 2 Sizes (115ml & 50ml)